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Vážení spoluobčané, 
 
dovolte mi, abych Vás opět pozdravila. Skončilo léto, které bylo jako na houpačce. 

Trochu mi připomínalo náladu mezi lidmi.  Ale přesto si myslím, že jsme si všichni 

tuto část roku užili. Sluníčko a teplo nemá rád opravdu málokdo, a těm právě 

nastává jejich oblíbené klima, které je daleko delší, než to teplé. 

 

Přestanu se rozplývat nad počasím a přejdu k trochu vážnějším tématům. Proč si to 

nepřipustit, budou volby. Můžete tato má slova klidně brát za volební propagaci. 

Naše Sdružení nezávislých kandidátů Mokré svůj volební program neskrývá, 

všichni, kteří podepsali naši nominaci, měli možnost si ho přečíst a těm, kteří 

neměli dostatečně silné brýle po ruce, jsme ho přečetli my. Máte možnost se s ním 

seznámit i v tomto čísle Zpravodaje. Všem kandidátům do senátu 

i do zastupitelstva jsme dali možnost si jakýkoliv materiál do tohoto Zpravodaje 

dodat.  

 

My podporujeme kulturu i investiční rozvoj. 

Nepodporujeme odvolání účetní, knihovnice a kronikářky Dáši. 

 

Kulturní rozvoj je v každé době důležitý.  I když máme v obci pár dětí, tak každá, 

i drobná akce, je přínosem. Nejenom akce pro děti, ale i ty ostatní. To, že se 

zúčastní i ti, kteří přijíždějí jen na návštěvu, je dobrá vizitka práce organizátorů. 

  

Neustále dokola vysvětluji, že v Mokrém knihovna není jen místnost k vypůjčování 

knih. Je únavné dohadovat se s několika občany o nutnosti kultury v obci. Jsou to 

lidé, kteří na většinu pořádaných akcí nechodí, nezajímají je, ale také nepomáhají 

vymyslet řešení jiná. Pokud občanům nenabídneme alespoň trochu místní kultury, 

možnost přátelského setkání na akcích, co budou v Mokrém hledat? Jak máme 

ukázat mladým, že i v takovéto malé vesničce se dá žít! 

 

Začínáme připravovat obnovu a rozšíření chodníků a povrchu obecních 

komunikací. Je to na delší dobu. Musíme vyřešit vlastnické vztahy k pozemkům, 

pomalu začít připravovat projekty, shánět peníze a dotace. V části obce V Lípách 

bychom rádi dořešili nelehkou situaci obyvatel této lokality. 

  

Pokud bych se rozepsala o všem, co nás v Mokrém trápí a těší, už by se 

do Zpravodaje asi nic jiného nevešlo, a to by byla škoda.  

  

Přeji všem šťastnou ruku při volbách. 

     

Blanka Kučerová, starostka obce 

            Duha Mokré 30.8.2014 
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Zasedání zastupitelstva obce – 2014 
 

Usnesení zastupitelstva ze dne 16.7.2014 
Účast zastupitelů:   5 osob  

Účast obyvatel:   10 osob 
 

Usnesení 29/2014 Určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu 

Usnesení 30/2014 Schválení programu zasedání 

Usnesení 31/2014 Schválení počtu členů zastupitelstva pro nové volební období 2014 – 2018 = 7 osob 

Usnesení 32/2014 Schválení kontroly kontrolního výboru dne 14.7.2014 

Usnesení 33/2014 Schválení pronájmu rybníka U Truněčků paní Marii Tomkové a panu Vladimíru Faltovi – roční 

nájemné 120 Kč 

Usnesení 34/2014 Schválení zapsání věcného břemene na pozemku p. č. 504/2 a jeho úhradu panu Miroslavu Hladnému 

s podmínkou zpracování geometrického plánu pozemku 

Usnesení 35/2014 Schválení rozpočtového opatření č. 2/2014 a předběžně rozpočtového opatření č. 3/2014. 

Usnesení 36/2014 Schválení případného projednání založení Sokola v Mokrém s Župou sokolskou Orlickou 

Usnesení 37/2014 Schválení zhotovení energetického auditu a odhadu na budovu bývalé mateřské školy čp. 20 za účelem 

budoucího prodeje 

 

Usnesení zastupitelstva ze dne 1.9.2014 
Účast zastupitelů: 5 osob  

Účast obyvatel:                1 osoba 
 

Usnesení 38/2014 Určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu 

Usnesení 39/2014 Schválení programu zasedání 

Usnesení 40/2014 Schválení Záměru č. 3/2014 o pronájmu p. č. 824/1 část – rybník Tyčák 

Usnesení 41/2014 Schválení a pověření starostky obce o zahájení řízení ohledně nákupu pozemku p.č. 87 stavební, část 

(pozemek pod zastávkou autobusu, vývěskou a telefonní budkou) 

Usnesení 42/2014 Schválení pozlacení křížku – souhlas panu Jaroslavu Tyčovi, který křížek nechá pozlatit na své vlastní 

náklady 

Usnesení 43/2014 Schválení diskuse 
 

Usnesení zastupitelstva ze dne 30.9.2014 
Účast zastupitelů: 5 osob  

Účast obyvatel:                5 osob 
 

Usnesení 44/2014 Určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu 

Usnesení 45/2014 Schválení programu zasedání 

Usnesení 46/2014 Schválení pronajmu nemovitosti p. č. 824/1 část (rybník Tyčák) na základě Záměru obce Mokré 

č. 3/2014, panu Pavlu Štěpánovi z Nového Města na nad Metují, ve výši nájemného 10 Kč/1 měsíc 

Usnesení 47/2014 Schválení kontroly finančního výboru ze dne 9.9.2014 

Usnesení 48/2014 Schválení rozpočtového opatření č. 3 a č. 4/2014 

Usnesení 49/2014 Schválení udělení Čestného občanství obce Mokré podplukovníku „in memoriam“, příslušníku RAF, 

Václavu Valešovi 

Usnesení 50/2014 Schválení Diskuse 

 
Zápisy zastupitelstva obce Mokré jsou uloženy na obecním úřadě. 

Každý občan do nich může v úředních hodinách nahlédnout.  

 

V příštím volebním období budou zápisy zastupitelstva obce 

prezentovány na webových stránkách www.obecmokre.cz v plném znění, 

v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů.  

 

V příštím čísle Mokerského zpravodaje vám představíme nově zvolené 

zastupitele. 

 

Přejeme všem občanům Mokrého krásný podzim 

a děkujeme všem, kteří společně s námi přiložili 

ruce k rozvoji naší obce a pomohli uskutečnit 

spoustu zajímavých společných setkání! 
 

http://www.obecmokre.cz/
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Různé zprávy z obecního úřadu 
 

Poplatky za psy a knihovnu 
Upozorňujeme občany, že poplatky ze psů mají splatnost k 30.9., ať již mají očkování nebo teprve budou očkováni. Stále mnoho 

majitelů nemá poplatek zaplacen. Pokud někdo psa už nemá, musí tuto informaci nahlásit na obecní úřad, abychom ho zbytečně 

neupomínali. 

 

Dále žádáme čtenáře knihovny, aby také přišli zaplatit knihovní poplatek. Co nejdříve. Děkujeme. 

 

Nebezpečný odpad 
Podzimní svoz nebezpečného odpadu se bude konat 22.11.2014: 

U staré hospody 8.00 – 8.25 hodin a V Lípách 8.35 – 9.00 hodin 

 

Vybírané nebezpečné odpady: 

 oleje a tuky 

 barvy, lepidla, pryskyřice 

 rozpouštědla 

 kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie 

 detergenty, odmašťovací prostředky 

 staré léky 

 pesticidy  

 akumulátory (i plné) 

 

Další odpady, které od Vás odebereme: 

 pneumatiky (osobní) 

 monočlánky 

 elektropřístroje - radia, vysavače, pračky, sporáky, atd. 

 ledničky, mrazničky 

 televizory 

 zářivky, výbojky              

 

Ledničky, mrazničky, televizory, monitory, ostatní elektropřístroje, monočlánky a zářivky budou odebírány ne jako odpad, ale 

na zpětný odběr. Proto je nepoškozujte a neodebírejte žádné součásti.  

 

Nebezpečný odpad odveze firma Marius Pedersen : 494 629 050, fax: 494 629 070 

 

Upozornění! 
ČEZ - Upozornění k odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů 

Ve smyslu ust. § 25 odst. 3 písm. g) zákona č. 458/2000 Sb., v platném znění, si dovolujeme požádat vlastníky a uživatele 

dotčených pozemků o odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů ohrožujících bezpečné a spolehlivé provozování zařízení 

distribuční soustavy v majetku společnosti ČEZ Distribuce, a. s.  

 

Zásah proveďte v období vegetačního klidu do 15. listopadu tohoto roku! 

 

Přesné pokyny najdete na vývěsce obecního úřadu a na www.obecmokre.cz v oddíle Ostatní zprávy. 

 

„Zbraňová amnestie“ 
Lidé mohou beztrestně vracet zbraně nebo střelivo, které drží nelegálně.   

 

Novela zákona o střelných zbraních a střelivu č. 170/2013 S. přináší mnoho změn, mimo jiné i dočasný zánik trestnosti 

nedovoleného ozbrojování tzv. „zbraňovou amnestii“, kterou je dána možnost zlegalizování zbraně kategorie A, B, C, D, jejich 

hlavní části nebo střelivo, které jejich držitel přechovává bez povolení.  Lhůta pro zánik trestnosti nedovoleného ozbrojování je 

stanovena od 1. července 2014 do 31. prosince 2014. V této lhůtě lze zbraň a střelivo dobrovolně odevzdat do úschovy 

kterémukoliv útvaru policie, který o převzetí zbraně nebo střeliva vydá potvrzení. 

  

Následně specializované pracoviště zbraň podrobí odbornému zkoumání, aby bylo vyloučeno podezření, že s touto zbraní byl 

spáchán trestný čin. Pokud je výsledek odborného zkoumání pozitivní, vyzve příslušný odbor služby pro zbraně 

a bezpečnostní materiál držitele, který zbraň odevzdal, k podání vysvětlení. Pokud je výsledek odborného zkoumání negativní, 

příslušný odbor služby pro zbraně a bezpečnostní materiál informuje osobu, která zbraň předala do úschovy o tom, že si ve lhůtě 

do šesti měsíců může požádat o vydání příslušných dokladů opravňujících k držení této zbraně.   

 

Další podrobnosti se dozvíte na stránkách Policie ČR http://www.policie.cz  

 

http://www.obecmokre.cz/ostatni-zpravy
http://www.policie.cz/
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Volby – Senát Parlamentu ČR 
 

Volby do Senátu Parlamentu České republiky se konají ve dnech 10. – 11.10.2014, případné druhé kolo ve dnech                       

17. – 18.10.2014. V našem kraji se bude volit ve třech volebních obvodech: Hradec Králové, Trutnov a Rychnov nad Kněžnou. 

 

Kandidáti ve volebním obvodu Rychnov nad Kněžnou: 

1. Strana práv občanů – Soňa Hlavová MUDr.  – urolog, ambulantní specialista – bydliště Skuhrov nad Bělou

2. ANO – Petr Sadovský - podnikatel v IT – bydliště Dobruška 

3. ČSSD – Miroslav Antl JUDr. - senátor – bydliště Hradec Králové 

4. TOP 09 a Starostové – Václav Cempírek prof. Ing. Ph.D. – profesor – bydliště Česká Třebová 

5. Česká pirátská strana – Roman Kučera Ing. - servisní technik – bydliště Praha 

6. KSČM – Josef Lukášek PaedDr. – člen Rady Královéhradeckého kraje – bydliště Bystré 

7. KDU-ČSL – Luboš Řehák, starosta obce Val, předseda MAS POHODA venkova – bydliště Val 

 

Volby – zastupitelstvo obce Mokré 
 

Volby do zastupitelstev obcí i Senátu se konají ve dnech 10. – 11.10.2014 

Místo: Společenská místnost bývalého obchodu čp. 88 

Pátek 10.10.2014 – od 14.00 do 22..00 hodin. Sobota 11.10.2014 od 8.00 do 14.00 hodin 

Voliči se musí prokázat platným občanským průkazem nebo pasem. 

 

Kandidátky v obci Mokré 
Volební strany zaregistrované do voleb do zastupitelstva obce Mokré (číslo strany je vylosované): 

 

1. Sdružení nezávislých kandidátů  
 

Poř. 

č. 
Jméno, příjmení 

 

Věk 

 
Povolání 

Část obce 

/ nečlení-li se obec 

na části - název obce 

Název politické strany nebo 

politického hnutí, 

jehož je kandidát členem,
 

popř. údaj “bez politické příslušnosti” 

1.  Tomková Romana Bc. 30 ředitelka MŠ Mokré Bez politické příslušnosti 

2.  Rejman Stanislav 42 soukromý 

zemědělec 

Mokré Bez politické příslušnosti 

3.  Tomek Kamil 45 hospodář Mokré Bez politické příslušnosti 

4.  Novotný Ivo 52 PC technik Mokré Bez politické příslušnosti 

5.  Jánošová Taťjana 39 administrativní 

pracovnice 

Mokré Bez politické příslušnosti 

6.  Hladný Miroslav 53 řidič Mokré Bez politické příslušnosti 

7.  Honsnejmanová Vladimíra 43 dělnice Mokré Bez politické příslušnosti 

 

Zmocněnec strany: Martin Tomek 

 

 

2. Sdružení nezávislých kandidátů Mokré 
 

Poř. 

č. 
Jméno, příjmení 

 

Věk 

 
Povolání 

Část obce 

/ nečlení-li se obec 

na části - název obce 

Název politické strany nebo 

politického hnutí, 

jehož je kandidát členem,
 

popř. údaj “bez politické příslušnosti” 

1.  Blanka Kučerová 59 účetní Mokré Bez politické příslušnosti 

2.  Vladimír Falta 58 dělník  Mokré Bez politické příslušnosti 

3.  Věra Faltusová st. 57 bez zaměstnání Mokré Bez politické příslušnosti 

4.  Věra Faltusová ml. 27 laborantka Mokré Bez politické příslušnosti 

5.  Roman Honsnejman  51 živnostník Mokré Bez politické příslušnosti 

6.  Jaroslav Krejčí  63 důchodce Mokré Bez politické příslušnosti 

7.  Roman Krejčí  41 technik Mokré Bez politické příslušnosti 

8.  Václav Kučera  29 dělník Mokré Bez politické příslušnosti 

 

Zmocněnec strany: Dagmar Honsnejmanová 

 

Další podrobnosti můžete sledovat na www.volby.cz  

 

http://www.volby.cz/
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Volební program volební strany č. 2 Sdružení nezávislých kandidátů Mokré 

„O co budeme usilovat v příštích letech“ 
Blanka Kučerová, Vladimír Falta, Věra Faltusová st., Věra Faltusová ml., Roman Honsnejman, Jaroslav Krejčí, Roman Krejčí, 

Václav Kučera 

 

Linie vedení obce v ničem nebude odbočovat od současného rozvoje, chceme se více 

setkávat s občany a zkrášlovat naši obec 
 

Podpora kultury, společných setkání občanů a Knihovny U Mokřinky, která v současné době zastává hlavní kulturní 

a společenskou úlohu v obci. Za svoje aktivity byla již dvakrát knihovnou Královéhradeckého kraje a třikrát obdržela ocenění 

v celostátní soutěži Knihovna roku. V letošním roce se v této soutěži zařadila mezi 13 nejlepších knihoven České republiky 

a dne 16.10.2014 v Národní knihovně v Praze převezme další ocenění. 

 

Pro čtenáře knihovny: 

 čtenář roku 

 rozšiřování nabídky knih a dokumentů v souladu s potřebami čtenářů, rozšíření nabídky povinné četby pro školáky 

a studenty 

 výtvarné a vědomostní soutěže a všechny tradiční akce (razítkování, malování, výtvarný klub, zázemí v knihovně 

s hračkami a společenskými hrami, internet) 

 

Pro všechny obyvatele obce – besedy, soutěže a další tradiční akce 

 čarodějnice 

 turistické akce (procházky okolo Mokrého) atd. 

 postupné budování dětského hřiště u obecního úřadu – jako další prvek nákup kolotoče 

 postupné budování velkého hřiště – lepší zázemí pro akce, houpačky pro mládež, bezpečné fotbalové branky 

 podpora sportování v obci - nohejbalový turnaj, přehazovaná 

 rozsvícení vánočního stromu 

 podpora kroniky 

 podpora prezentace obce a vydávání Mokerského zpravodaje 

 vydání receptáře obyvatel Mokrého 

  

Pro rodiny s dětmi 

 dětský den a hon za pokladem 

 vítání občánků 

 vánoční dárky pro děti do 15 let 

 Barborka a dárky od Mikuláše 

 dekret pro prvňáčky 

 soutěže a akce pro rodiny s dětmi (razítkování, malování, fotografování, čtení v knihovně apod.) 

 materiálové zajištění výtvarného klubu 

 

Pro seniory 

 setkávání jubilantů, dárky pro jubilanty 

 oslava životních výročí (svatby) 

 vánoční dárky pro seniory nad 70let 

 čajovna (výstavy, besedy se zajímavými lidmi apod.) 

                                                          

Další rozvoj obce    

Rekonstrukce budovy čp. 88 – bývalý obchod se smíšeným zbožím, který je v havarijním stavu. 

 

Dokončení rekonstrukce místních komunikací a rekonstrukce chodníků v obci, která by spočívala v obnově povrchu chodníků 

zámkovou dlažbou a prodloužení do dalších částí obce. V současné době se zpracovává projekt, aby byl připraven při vyhlášení 

dotačních programů. 

 

Obnovení veřejné zeleně v obci – výsadba nové zeleně v centru obce. Tato akce by se měla konat při zhotovení přilehlých 

chodníků. 

 

Projekt obnovení stávajících drenáží v části obce V Lípách, z důvodu přemokření této lokality – v současné době již první práce 

započaly. Obec Mokré zajišťuje komunikaci mezi projektanty, Zemspolem České Meziříčí a majiteli pozemků. Obec Mokré 

v současné době vlastní pouze jeden pozemek (mezi Hrubými a Žďárskými). Ostatní pozemky mají své majitele, kteří s nimi 

mohou naložit podle svého uvážení. Obec nemá zájem nakupovat další pozemky v této lokalitě.  

 

Vedení obce se bude i nadále snažit na velké investiční i drobné akce (kulturní, sportovní) získávat dotace.  

 

Děkujeme všem občanům, kteří nás podpoří svým hlasem! 
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Volební komise do Senátu Parlamentu ČR a zastupitelstva obce 
Volební komise bude pracovat v tomto složení (člen a kdo ho delegoval): 

Karel Faltus – Sdružení nezávislých kandidátů Mokré 

Jana Richterová – Sdružení nezávislých kandidátů Mokré 

Hana Hladná – Sdružení nezávislých kandidátů  

Lucie Tomková – Sdružení nezávislých kandidátů  

Jiří Zácný – KSČM 

Antonín Kopeš – ČSSD 

 

Dagmar Honsnejmanová - zapisovatelka 

 

Příspěvky obyvatel 
Sousedé, 

blíží se volby a v naší obci se šíří názor, že by to chtělo změnu. Poslouchám, přemýšlím a nerozumím! 

  

V roce 1990 jsme se rozhodli, že se osamostatníme, většina občanů souhlasila a tak se skupina kolem Slávka Andrýse dala 

do práce. Nebyla to cesta snadná, ale povedlo se. S trochou peněz, které nám milostivě muselo dát Opočno, jsme se pustili 

do práce. Ne vždy se všechno povedlo, ale většinu jsme zvládli. Pomalu se víska začala přeměňovat a i sousedské vztahy byly 

přátelské.  

 

Stala se smutná věc, zemřel Slávek Andrýs. Reakce nejmenovaného občana byla: „A je konec obecního úřadu!“ A konec 

obecního úřadu Mokré nebyl. Pokračovalo se dál. Opravil se obecní úřad, začala fungovat knihovna (na vysoké úrovni), sbíraly 

se ceny za prezentaci obce na webu, drobné úpravy na hřišti, vítání občánků, prvňáčci a podobně. Nemám v úmyslu vše 

vyjmenovávat a ani si to nepamatuji. 

 

Na jaře letošního roku se jednalo o pergole na hřišti. A opět nejmenovaný občan, ale jiný než v prvním případě, že je to 

zbytečné, že je tu „fungující“ hospoda a podobně. Žiji zde už 40 let, ale takovou mizérii v soukromém klubu nepamatuji. 

To není výtka na provozovatele klubu, ale na obyvatele Mokrého. 

 

Akce na hřišti jsou na dobré úrovni a je smutné, že tam přijde více cizích než domácích! 

 

To je můj soukromý názor a jsem třeba momentálně zaostalý, ale nechápu řeči některých občanů, jak je spousta věcí špatných, 

jak by je dělali oni a lepší! Vím, z dřívějška, že bychom některé věci dělali jinak, ale obecní úřad netvoří zákony, ale musí je 

dodržovat. 

 

Rozeštvat sousedy je maličkost, ale je velmi složité a zdlouhavé vše napravit a dát do pořádku. Nerad bych se dočkal doby, kdy 

se bude rozhodovat o tom, kam bude Mokré patřit, zda k Českému Meziříčí nebo k Opočnu! 

 

Pokud za tím stojí závist nad profesionální prací paní Dáši, je to smutné. 

 

Dnes nejsou brigády povinné, nejsou akce „zet“ a pomoc jdeme dobrovolně. Kdo nechce, nemusí chodit, ale ani nemusí házet 

klacky pod nohy těm, kteří to chtějí dělat a chtějí to dělat dobře! 

 

Váš soused Láďa Kučera 
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Vesnice roku 2014 
 

Slavnostní vyhodnocení Vesnice roku 2014 Královéhradeckého kraje se konalo 23.8.2014 ve vítězné obci Sovětice 

na Královéhradecku.  

 

Cenu Knihovna roku 2014 Královéhradeckého kraje z rukou hejtmana kraje Lubomíra France převzaly Blanka Kučerová, 

starostka obce a Dagmar Honsnejmanová, knihovnice (na snímku). Zároveň knihovna obdržela finanční dar ve výši 20 000 Kč. 

 

S touto cenou knihovna postoupila do celostátního kola soutěže Knihovnu roku 2014.  
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Z kroniky obce 
 

Narození nového občánka 
V červenci se nám narodil nový občánek. Rodiče Pavla a Tomáš Brichovi se 

radují z malého Eliáše (3 750 g a 51 cm), na kterého se doma těšila malá 

sestřička Vanesa. Rodičům ještě jednou moc gratulujeme a přejeme hodně 

zdraví, pohody a také trpělivosti.  

 

Slavnostní vítání občánků se konalo 21.9.2014. Rodiče jsme přivítali 

ve společenském klubu, kde pro ně byl připraven malý kulturní program - 

básničku přednesla Elizabeth Gruberová a na flétnu zahrál Šimon Franc. Paní 

starostka Blanka Kučerová slavnostně přivítala Eliáše mezi Mokeráky. 

 

Rodiče se na závěr podepsali do naší pamětní knihy. Od obce a knihovny 

převzali dárky pro Eliáše - tradičně zlatý přívěsek se znamením, knížky, 

polštářek, pamětní listinu a také bezplatnou návštěvu knihovny do konce roku 

2015. Velkým sponzorským darem byly pleny od firmy Kimberly Klark 

Jaroměř, za které moc spolu s rodiči děkujeme. Všichni si nakonec připili 

na zdraví nejen malého Eliáše, ale také celé jeho rodiny a všech přítomných. 

 

Dekret pro prvňáčka 
Tak jako vítáme nové občánky, gratulujeme jubilantům, nezapomínáme ani na malé školáky, kteří každoročně v září vstoupí 

poprvé do školy. V letošním roce se do řad školáků zařadila Elizabeth Gruberová. Obec ve spolupráci s knihovnou se snaží, aby 

tento den byl pro každého prvňáčka krásnou vzpomínkou, a dětem předává „Dekret pro prvňáčka“ a dárky, jako výtvarné 

potřeby a knížky. Slavnostní předání dekretu se konalo dne 28.8.2014 v knihovně za přítomnosti starostky obce Blanky 

Kučerové a knihovnice Dagmar Honsnejmanové. Naší nové prvňačce Elizabeth přejeme, aby se jí ve škole líbilo a učení jí 

přinášelo jen radost.  

Dárky věnovala obec Mokré a Nakladatelství Egmont. 
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Poděkování 
U příležitosti předání dekretu pro prvňáčka se 

našla příležitost i poděkovat děvčatům, která 

pomáhají v knihovně a při akcích v obci. 

Nastala doba, kdy dorostla do let a kdy už mají 

spoustu jiných zájmů, odchází na střední školu, 

jsou na internátě. A jak to tak bývá, tuto 

generaci vystřídá nová.  

 

Starostka obce Blanka Kučerová společně 

s  knihovnicí Dagmar Honsnejmanovou 

děvčatům předaly drobné dárky nejen jako 

poděkování, ale také pro vzpomínku na naši 

knihovnu, do které se budou snad rády vracet. 

 

Za pomoc v knihovně a při kulturních 

akcích patří poděkování těmto děvčatům: 

 Markéta Honsnejmanová 

 Maruška Horáková 

 Anička Kinclová 

 Andrea Tomková 

 Lucie Tomková 

 

Setkání jubilantů 
První setkání jubilantů letošního roku se konalo 

dne 16.9.2014 v knihovně. Pro jubilanty bylo 

připraveno občerstvení, také dárek od obce, ale 

tím nejdůležitějším bylo si příjemně posedět 

a popovídat. Jubileum slavili:  

 Marie Doležalová 

 Drahomíra Tačíková 

 Václava Drašnerová 

 Marie Vaňková 

 Jaroslav Drašner 

 Ladislav Dub 

 Stanislav Knížek 

 

Setkání se zúčastnily starostka obce Blanka 

Kučerová, knihovnice a kronikářka Dagmar 

Honsnejmanová. Občerstvení připravily Věra 

Faltusová st. a Renata Krejčová. 

 

Na snímku vlevo je paní Marie Doležalová, 

nejstarší žena v Mokrém, která stále ráda peče cukroví, její trubičky jsou proslavené široko daleko! Vpravo paní Václava 

Drašnerová, která si v tento den odbyla premiéru mezi jubilanty.  

Všem ještě jednou přejeme co nejvíce zdraví a rodinné pohody. 

  

Vánoční dárky pro naše dětičky, dědečky a babičky 
I v letošním roce obec věnuje dětem do 15 let a všem seniorům nad 70 let tradiční vánoční dárky. Dětem koupíme vánoční 

kolekci a oblíbený adventní kalendář, k tomu malé překvapení. Dárky pro seniory určitě nebudeme prozrazovat, ale již je máme 

připravené. Doufáme, že i jim uděláme radost  

 

Společnost přátelská rodině 
Obec Mokré byla zařazena do soutěže Společnost přátelská rodině, která probíhá od května 

do listopadu 2014. V letošním roce také v Královéhradeckém kraji.  

 

O prázdninách obec navštívila krajská koordinátorka pro Královéhradecký kraj Hana Cinková, která 

pečlivě zaznamenávala aktivity obce.  

 

Obec Mokré velmi podporuje, v rámci svých možností, právě rodiny s dětmi. Děti jsou naše 

budoucnost a je radost je podporovat. Budeme tedy držet palce, aby se naše obec umístila co nejlépe. 

 

O soutěži se dozvíte zde: http://www.familyfriendly.cz  

 

http://www.familyfriendly.cz/
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Nová retro pohlednice 
Do kroniky obce jsme získali novou pohlednici, sice se jedná jen kopii, originál vlastní Josef Kučera z Hlinného, který 

na základě prohlížení stránek naší kroniky zjistil, že vlastní pohlednici, kterou ještě nemáme. Byl tak ochotný a pohlednici 

naskenoval a poslal kronikářce obce. Pohlednice je pravdu velmi zachovalá a tak jsme se rozhodli ji vydat znovu. Pohlednici 

v novém vydání si můžete zakoupit na obecním úřadě.  

 

OTÁZKA PRO VÁS! Z jakého roku tato pohlednice je? Bohužel na zadní straně bylo sice na známce razítko s datem 

odeslání, ale známka je pryč a z data zbylo jen 3.1.  

 

 
 

Posvícenský nohejbal a přehazovaná 
Dne 23.9.2014 se konal další tradiční posvícenský nohejbalový turnaj. Tentokrát však nesportovali jen muži, ale také ženy 

a dívky představily svoje nové družstvo přehazované. Turnaje v nohejbale se zúčastnilo 6 družstev z Mokrého a Čánky. Letošní 

boj byl velmi dlouhý a náročný a výsledkem bylo vítězství čáneckých, kteří porazili družstvo Mokeráků.  

 

Odpoledne proběhlo za příjemného počasí, i když chvilenku pršelo, náladu to rozhodně nikomu nezkazilo.  

 

Pořadí vítězů: 

1. místo – Čánka – Pavel Krejzl, Martin Šnajdr, Roman Rada 

2. místo – Mokré – Josef a Luboš Valešovi, Jiří Hrubý 

3. místo – Čánka - Pavel Repčík, Jindřich Frynta, Pavel 

Šimlík 

 

O tom, jak přehazovanou od jara trénovalo družstvo žen 

a dívek, mohly přítomné přesvědčit hráčky: 

Renata Cardová 

Dagmar Honsnejmanová 

Markéta Honsnejmanová 

Maruška Horáková 

Monika Hrubá 

Anička Kinclová 

Marie Soukupová 

Lucie Tomková 

Romana Tomková 

Iveta Tučková 
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Přehazovaná nadchla i přihlížející diváky, z nichž někteří se nevydrželi jen dívat, a zapojili se také do hry. Určitě si všichni užili 

prima hru.  

 

V podvečer na hřiště také zavítal senátor JUDr. Miroslav Antl (na snímku), který převzal záštitu nad družstvem přehazované 

a kterému na jaře věnoval míče na sportování. Společně se s děvčaty vyfotil a předal jim drobné ceny a pamětní listiny. 

Na závěr, před svým odjezdem, ještě krátce pohovořil k přítomným účastníkům posvícenského turnaje a vyfotografoval se 

i s mužskou částí nohejbalového turnaje.  

 

 
 

Posvícenský turnaj se vydařil. Přehazovaná se hrála až do večera, nohejbalisti si také užili svůj tradiční turnaj. Skvělé 

občerstvení zajistila paní Anna Šimkovičová a o pitný režim se jako vždy postarala Věra Faltusová ve stánku U Věrušky. Děti si 

mohly vypůjčit míče a další sportovní náčiní a společně si zasportovat.  

 

 
 

 

Žádost o fotografie 
Žádáme občany, aby se doma podívali, zda nemají fotografie Mokrého, speciálně mokerské návsi 

z let 1945 – 1990. Těchto fotografií je v kronice velmi málo. Pokud nám fotografie věnujete, budeme 

rádi. V případě, že si je chcete ponechat, tak si je půjčíme, oskenujeme a zase v pořádku vrátíme.  

Fotografie můžete nosit na obecní úřad nebo do knihovny. Předem moc děkujeme!
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Mokerská hospoda – Francova hospoda 
Anketa o název Mokerské hospody byla ukončena a hlasováním bylo vybráno jméno: Francova hospoda 

Návrh vítězného názvu podal: Jaroslav Balaš 

 

Francova hospoda – 0, 64 = 64 

U Franců – 4, 9 = 13 

U kovárny – 4, 8 = 14 

Kovárna – 0, 6 = 6 

U dobré vůle – 4, 16 = 20 

Mokerka – 4, 15 = 19

Hlasování anketními lístky: 16 osob 

 

Hlasování na webových stránkách obce: 118  Celkem hlasovalo: 134 osob 

 

Hospoda sice v současné době funguje jako Soukromý klub, to ale asi nebrání nikomu si říct: „Jdeme do Francovy hospody!“ 

 

Mokré v tisku a webových portálech 
Mokré v tisku 2014 pokračování: 

 

47) 2.7.2014 Rychnovský deník č. 153 

 Soutěž Vesnice roku již zná své nové vítěze 

48) 4.7.2014 Orlický týdeník č. 55/50 

 Krajská ocenění putují i na Rychnovsko 

49) Panorama – Z přírody, historie a současnosti 

Orlických hor a podhůří č. 22 

 Mokerská knihovna kdysi a dnes 

50) 7.7.2014 Místní kultura - Magazín pro kulturní 

život v místech a regionech 

 Pirátský poklad byl nalezen! 

51) 7.7.2014 portál Kroniky a kronikáři - Zpravodaj 

pro obecní kronikáře a vlastivědné pracovníky 

 Staré obecní kroniky na nových stránkách 

52) 9/2014 Veřejná správa – čtrnáctideník vlády České 

republiky 

 Projekt: Originalita webů – Indiánská vesnice, 

Prší Cup i hrnčírny 

53) 11/2014 Veřejná správa – čtrnáctideník vlády 

České republiky 

 Projekt: Originalita měst a obcí. Kde si počtete 

a který web vsadil na jednoduchost? 

54) 12/2014 Veřejná správa – čtrnáctideník vlády 

České republiky 

 Projekt: Originalita měst a obcí. SEO 

i elektronické služby 

55) 13/2014 Veřejná správa – čtrnáctideník vlády 

České republiky 

 Projekt: Originalita měst a obcí. (Ne) utopit se 

v moři informací a dokumenty na jedno kliknutí 

56) 8.7.2014 Orlický týdeník č. 55/51 

 Byli jsme u toho: Do Kounova se sjeli archiváři, 

kronikáři a další milovníci historie 

 

57) 22.7.2014 Orlický týdeník č. 55/54 

 Výstavy:  

1. Prodejní výstava výrobků chráněné dílny – 

Sdružení Neratov o. s. Kopeček 

2. Koření do polévky a na gril 

 Fotografická letní soutěž 

 Mokerští se vydají za poznáním kultury okolních 

vesnic 

58) 6.8.2014 Rychnovský deník č. 182 

 Knihovny podporují četbu i v létě. Děti si tam 

chodí hrát 

59) 28.8.2014 Rychnovský deník č. 201 

 Mokerská knihovna získala další ocenění 

60) 28.8.2014 web senátora JUDr. Antla 

 Prázdninová Antl tour 2014 (28): 

Za Mokerandami v Mokrém 

61) 28.8.2014 web senátora Miroslava Antla 

 Za Mokerandami v Mokrém 

62) 5.9.2014 Rychnovský deník č. 208 

 Mokerandy usilovně trénují 

63) 9.9.2014 Orlický týdeník č. 55/63 

 Knihovna U Mokřinky v Mokrém je v celostátní 

soutěži 

64) Čechoaustralan – Jaro/Podzim 2014 

 Téměř zapomenuté umění žije v Orlických 

horách 

65) 16.9.2014 Naše rodina 

 U Mokřinky se čtenářům líbí 

66) 16.9.2014 Portál Svátek seniorů 

 Oslavy v dalších městech – Mokré – Tradiční 

setkání jubilantů 

 

Střípky mokerské historie - KŘÍŽEK 
 

Dnešní střípky věnujeme našemu jedinému křížku v obci. Jak nás nedávno upozornil pan Jaroslav Tyč, křížek měl kdysi jinou 

podobu kříže.  

 

A jak dostal křížek ten nový? To nám povyprávěl právě pan Tyč. Bylo to v době výstavby vodovodu v Mokrém (zahájení 

prací bylo v roce 1973). Při hloubení výkopů se bagr tak nešťastně otáčel, že kříž ramenem srazil. Od té doby byl křížek 

bez kříže. Začátkem 80. let pan Tyč náhodou získal starší kříž, který usadil na pískovcovém podstavci.  A křížek má svůj kříž 

dodnes.  

 

Unikátní je, že Ježíš Kristus má černou barvu (je natřen kovářskou černí). To není obvyklé. Pan Tyč se obci nabídl, že kříž 

nechá pozlatit na své náklady. Zastupitelstvo obce s tím souhlasilo a nyní je kříž v podstatě kompletně zrekonstruovaný 

a opravdu moc krásný!  
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Mnoho lidí se ptá, co je na kříži to zvláštní držátko? I na to máme odpověď. Držátko je určené k věšení věnců. A to, když 

někdo umřel nebo při církevních svátcích.  

 

Panu Jaroslavu Tyčovi velmi děkujeme za jeho zájem a podporu o údržbu jediné 

historické památky v obci . 
 

Rozdíl křížů je patrný na historickém a současných snímcích 

 

Foceno v roce 1939          Foceno 21.8.2014 před pozlacením 

     

                                                          

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

      Foceno 19.9.2014 
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Stoleté výročí – 3. část 
 

V roce 2014 si celý svět bude připomínat stoleté výročí, kdy začala první světová válka.  Bojů se účastnili i obyvatelé 

Mokrého. Celý rok se tomuto tématu budeme věnovat, abychom nezapomněli na to, co válka dokáže a abychom uctili 

památku všech, kteří v bojích položili svůj život.  

 

V posledním díle o první světové válce uctíme památku mokerských legionářů a vojáků padlých v první světové válce. 

 

Ruská legie 
Jaromír Baše – desátník, 4. čs. střelecký pluk Prokopa Holého 
* 17.4.1893 Mokré, domovská obec Mokré č. 35 

Václav Boukal – desátník, Strážní prapor Čs. vojska na Rusi, osobní číslo: 72483 

* 16.1.1892 Záhornice – m.č. obce Trnov, domovská obec Mokré č. 25  

Josef Štěpán – střelec, 6. čs. střelecký pluk Hanácký, osobní číslo: 24327 
* 14.4.1887 Třebešov, domovská obec Mokré č. 63  

Rudolf Štěpán – četař, 6. čs. střelecký pluk Hanácký, osobní číslo: 24326 
* 20.12.1895 Mokré, domovská obec  Mokré  

Jan Valeš – střelec, 3. čs. střelecký pluk Jana Žižky z Trocnova, osobní číslo: 14034 
* 4.11.1886 Mokré č. 7, domovská obec Mokré 

 

B A Š E  Jaromír 

ruská legie – desátník, 4. čs. střelecký pluk Prokopa Holého 

* 17.4.1893 - Mokré 

domovská obec - Mokré 

Povoláním rolní. V červnu 1914 byl uznán schopným vojenské služby a 22. srpna 1914 povolán k 18. pěšímu pluku v Hradci 

Králové. Po měsíčním výcviku a zformování pochodové jednotky s ní odešel 2. září na ruskou frontu, kde byl v Haliči dne 

11. prosince 1914 ruskými vojáky zajat. Posledním místem jeho zajetí byl zajatecký tábor v obci Krásný Uhol v Rjazaňské 

gubernii. Do čs. legií, seznamu záložního pluku byl zapsán v listopadu 1917, a poté byl zařazen jako střelec. Účastnil se 

ochrany sibiřské magistrály v oblasti Tajšet-Nižněudinsk. Pak byl převeden do výzvědné roty, kde absolvoval kurz 

pro rozvědčíky. V září 1919 se opět vrátil ke své jednotce, s kterou sdílel další cestu do Vladivostoku a do vlasti se dostal 

v dubnu 1920. V září toho roku byl z čs. legií propuštěn a vrátil se do rodné obce Mokré, kde se věnoval práci v zemědělství.  

 

B O U K A L  Václav 

ruská legie – desátník, Strážní prapor Čs. vojska na Rusi 

osobní číslo: 72483 

* 16.1.1892    Záhornice – m.č. obce Trnov 

domovská obec   -   Mokré č. 25  

Povoláním řezník. Pro vojenskou službu v rakouském vojsku byl uznán schopným v březnu 1913. Na podzim téhož roku 

nastoupil k 18. pěšímu pluku v Hradci Králové a v srpnu 1914 odešel na ruské bojiště, kde byl v říjnu v Haliči zajat. 

Posledním místem jeho zajetí bylo městečko Jakutorovsk. Do čs. vojska byl zařazen v červenci 1918 v Omsku. Byl zapsán 

u 1. čs. střeleckého záložního pluku a pak přemístěn ke strážní službě u strážního praporu. Do vlasti se jeho jednotka vracela 

mezi posledními. Proto také byl z čs. legií propuštěn až v říjnu 1920. 

 

Š T Ě P Á N   Josef 

ruská legie – střelec, 6. čs. střelecký pluk Hanácký 

osobní číslo: 24327 

* 14.4.1887 - Třebešov 

domovská obec -  Mokré  

Povoláním dělník. V dubnu 1909 byl uznán schopným vojenské válečné služby v rakouském vojsku. Nastoupil 

k 30. zeměbraneckému pluku ve Vysokém Mýtě. Při mobilizaci v roce 1914 odešel s tímto plukem na ruskou frontu. Zde byl 

v listopadu zajat a jeho posledním místem zajetí byl Petropavlovsk. V zajetí se přihlásil v roce 1917 do jednotek čs. vojska 

v Rusku. Byl zařazen do hodnosti střelce u 6. střeleckého pluku a v jeho sestavě prošel všemi boji až do vlasti. Pomáhal také 

zabezpečovat střežení sibiřské magistrály v oblasti Omska. V červnu 1920 se vrátil do vlasti a byl propuštěn z čs. legií 

do občanského života. Žil v obci Mokré a pracoval jako výhybkář na nádraží v Opočně. Zemřel v roce 1941. 

 

Š T Ě P Á N   Rudolf 

ruská legie – četař, 6. čs. střelecký pluk Hanácký 

osobní číslo: 24326 

* 20.12.1895 - Mokré 

domovská obec - Mokré  

Povoláním dělník. Nebylo zjištěno, kdy odešel s pochodovou jednotkou na ruskou frontu. V červenci 1915 byl u města Lublin 

zajat. V zajetí se přihlásil do čs. vojska v Rusku a zařazen k 6. čs. střeleckému pluku. V sestavě jednotky sdílel všechny jeho 

bojové osudy až do návratu do vlasti. Pomáhal zabezpečovat ochranu sibiřské magistrály u Ščeglovska.  V červnu 1920 se 
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vrátil do vlasti a byl propuštěn z legií. Absolvoval vzdělávací kurz v září 1920 se stal příslušníkem četnického velitelství 

na Slovensku, v Bratislavě. Byl bratrem čs. legionáře Josefa Štěpána. 

 

V A L E Š   Jan 

ruská legie – střelec, 3. čs. střelecký pluk Jana Žižky z Trocnova 

osobní číslo: 14034 

* 4.11.1886 - Mokré 

domovská obec -  Mokré  

Povoláním truhlář. 3. dubna 1907 byl uznán vojenskou odvodní komisí schopným vojenské služby v rakouském vojsku. 

Vojenskou povinnost si odbýval od říjn téhož roku u 2. praporu polních myslivců v Hradci Králové. Při mobilizaci 

byl 27. července 1914 povolán ke stejnému útvaru. Po urychleném zformování pochodové jednotky s ní 1. srpna 1914 odešel 

na ruskou frontu. V bojích s ruskými vojáky byl  7. září 1914 u obce Ráva Ruská zajat a převezen do zajateckého tábora. 

Posledním místem zajetí byl Čeljabinsk v Orenburské gubernii. V uvedeném místě zajetí se Valeš přihlásil 31. srpna 1917 

do čs. vojska v Rusku. V Darnici byl 13. září 1917 zařazen zapsáním do stálého stavu 3. čs. střeleckého pluku a veden 

u vozatajské roty v útvarové pekárně. Od května do října 1918 se léčil v nemocnici v Jeniseji. Po návratu k jednotce pracoval 

stále v pekárně. Osobní záznamy neobsahují údaje o jeho případném nasazení do bojů na území v Rusku. Z Vladivostoku se 

vrátil do vlasti 22. dubna 1920. Po návratu nebyl do občanského života ihned propuštěn. Byl totiž léčen ve vojenské 

nemocnici v Hodoníně a teprve 30. září 1920 odešel do civilu. Žil v obci Mokré, čp. 7. 

 

Italská legie 
František Lustyk – střelec, 32. čs. střelecký pluk (na fotografii) 

* 16.2.1897 Nový Bydžov, domovská obec Mokré č. 84 

Josef Pařízek – střelec, 32. čs. střelecký pluk, osobní číslo: 3757 
* 13.2.1892 Mokré, domovská obec Val  

Josef Waltr – střelec, 31. čs. střelecký pluk 
* 26.12.1893 Praha, domovská obec Mokré č. 28  

Další legionáři: 
František Beránek a  Rudolf Hacal 

  

L U S T Y K  František 

Italská legie – střelec, 32. čs. střelecký pluk 

* 16.2.1897      Nový Bydžov 

domovská obec    Mokré 

Povoláním zedník. Schopným vojenské válečné služby byl uznán v listopadu 1914 a byl povolán k 18. pěšímu pluku v Hradci 

Králové. Odtud odešel v květnu 1915 na italskou frontu. Zde byl zajat a posledním místem jeho zajetí byla Padula. V Padule 

se přihlásil v prosinci 1917 do čs. legií a zapsán do 32. střeleckého pluku. Po návratu do vlasti koncem roku 1918 odjel se 

svými spolubojovníky na Slovensko, kde se zapojil do osvobozeneckých bojů za celistvost republiky proti maďarským 

vojákům. Do občanského života byl propuštěn počátkem roku 1921. V tomto roce se oženil s Annou Hrubou, rodačkou 

z Mokrého a rodina se trvale usadila v této obci. Pan Lustyk pracoval celý život jako dělník, zemřel v roce 1963 v Mokrém.  

 

P A Ř Í Z E K Josef 

italská legie – střelec, 32. čs. střelecký pluk 

osobní číslo: 3757 

* 13.2.1892       Mokré 

domovská obec    Val 

Povoláním dělník. V červnu 1915 byl uznán schopným vojenské válečné služby a byl povolán k 18. pěšímu pluku v Hradci 

Králové, pak byl převelen k praporu polních myslivců a s touto jednotkou odešel na italskou frontu. Zde byl zajat a umístěn 

do zajateckého tábora v Padule. V zajetí se přihlásil do čs. vojska a aby zařazen k 32. čs. střeleckého pluku. Do vlasti se vrátil 

v prosinci 1918 transportem č. 41. V první polovině roku 1919 bojoval s plukem proti maďarským vojákům na Slovensku. 

Byl zraněn. Z čs. legií byl propuštěn v dubnu 1920. 

 

W A L T R   Josef 

italská legie – střelec, 31. čs. střelecký pluk 

* 26.12.1893      Praha 

domovská obec    Mokré  

Povoláním dělník. V dubnu 1914 byl uznán schopným vojenské služby a při mobilizaci vojska nastoupil v červenci 

k vojenskému útvaru v Praze. V listopadu s jednotkou odešel na ruskou frontu, kde byl zraněn a po vyléčení byl poslán 

na italskou frontu. Zde byl v listopadu 1915 zajat a převezen do zajateckého tábora v Padule. Zde se přihlásil do čs. vojska 

v Itálii a zařazen k 31. střeleckému pluku. V prosinci 1918 se vrátil do vlasti. Střelec Waltr se také účastnil osvobozeneckých  

bojů na Slovensku proti maďarským vojákům. Ze služby byl propuštěn v prosinci 1919. Absolvoval kurz pro příslušníky 

pohraniční finanční stráže a nastoupil službu na Podkarpatské Rusi v obci Tisá, nedaleko Užhorodu. V roce 1923 se oženil 

a s manželkou Hedvikou měli tři dcery. Na podzim roku 1938 se paní Waltrová vrátila se svými dcerami do rodné obce 

Mokré. Pan Waltr zůstal na Podkarpatské Rusi. Odtud odešel do Svobodovy armády a s ní se účastnil osvobozovacích bojů až 
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do příchodu v květnu 1945 do Prahy. Vrátil se ke své rodině a pracoval jako 

dělník v cukrovaru v Českém Meziříčí. Zemřel v roce 1978. 

 

1. světová válka 
Padlí příslušníci obce Mokré za 1. světové války 

Pamětní deska na budově obecního úřadu „Památce padlých ve světové 

válce 1914 – 1918“ 

 

Václav Brutar - č. 6, svobodník 18. pěšího pluku, zemřel v Moravské 

Ostravě v roce 1914 

Jan Doležal - vojín 18. pěšího pluku, padl v Černé Hoře 

Jindřich Drašňar - vojín 18. pěšího pluku, nezvěstný z roku 1915 

Ladislav Dvořák - zemřel na tuberkulózu 27.11.1918 v Mokrém č. 16 

Václav Hrubý - vojín 18. pěšího pluku, zemřel na zranění v Sarajevu 

29.2.1916 

Jaroslav Kopecký - padl na ruském bojišti 24.8.1914 

Václav Kopecký - padl na srbském bojišti 14.8.1914 

Adolf Štěpán - padl 12.7.1916 u Monte Cesia v Itálii 

Václav Tyč - č. 61, zemřel na bojišti na ochrnutí srdce, rok neupřesněn 

Adolf Vaněk - padl v ruské Ostrožici v roce 1916 

 

Stoleté výročí pro Václava 
V prvním roce první světové války se narodil Václav Valeš, i on by mohl dnes slavit 100 let.  

V A L E Š  Václav 

příslušník RAF – Velká Británie 

* 26.11.1914   Mokré 

+ 20.7.1941     Hannover – Německo  

Václav Valeš se narodil 26.11.1914 v Mokrém. Jeho otec byl železničář. Václav se po vychození základní školy v Dobrušce 

vyučil elektrotechnikem, v místě našel pracovní místo a vojenskou službu absolvoval u hraničářského praporu v Žamberku. 

Vojnu si dobrovolně prodloužil dalším závazkem, a to u letecké jednotky 

v Hradci Králové. 

Do zahraničí odešel se svou přítelkyní Marií 6. ledna 1940 přes Slovensko. 

Na další cestě byli zadrženi v Maďarsku, z internace se jim podařilo utéci 

do Jugoslávie a odtud přes Řecko, turecký Istanbul do tábora pro čs. uprchlíky 

v Bejrútu. Dne 5. dubna 1940 již sám vstoupil na loď směřující 

do Alexandrie. Další transport jej čekal přes celé Středozemní moře 

do francouzského přístavu Marseille. 16. dubna byli on a další Češi přivítáni 

v čs. táboře v Agde. I když byl na francouzském území zařazen k čs. letecké 

jednotce, do bojového nasazení zařazen nebyl. 18. června 1940 odjel s dalšími 

Čechy z Francie do Anglie. 

Již 1. července 1940 byl v Anglii zařazen do leteckého výcviku. Evidenčně 

byl veden u 312. čs. letecké peruti a 10. srpna 1940 se stal pilotem RAF. 

Z jeho zachovaného deníku lze poznat osobní nálady, pohledy na život daleko 

od vlasti, přípravu a boje v řadách RAF, ale i lásku ke své vlasti a touhu 

po jejím osvobození. Dočasně byl přidělen i jako radiotelegrafista. Dne 

30. září 1940 čs. depot v Cosfordu opustil, prošel kurzem bombometčíků 

a střelců. Konečně 1. listopadu 1940  je přidělen k 311. čs. bombardovací 

peruti. Je palubním střelcem, snaží se být pilotem. Jeho letoun byl sestřelen 20.7.1941 při jednom z náletů na německé město 

Hannover. Byl vyznamenám Čs. válečným křížem 1939, Medailí Za chrabrost a jinými čs. i zahraničními vyznamenáními. 

1. června 1991 byl „in memoriam“ povýšen do hodnosti podplukovníka. 

 

Uctění památky vojákům obou světových válek 
Dne 28. října 1994 byla v obci Mokré odhalena u příležitosti 50. výročí od smrti pana Václava Valeše  a padlých vojáků 

v první světové válce pamětní deska. Slavnosti se zúčastnili snad všichni obyvatelé Mokrého, bývalí rodáci a též dosud žijící 

Václavovi spolubojovníci. Dojemná byla též účast paní Marie, s níž si tehdy Václav plánoval společný život, ale osud a válka 

je navždy rozdělily. 

 

Slavnost doprovázela výstava fotografií, dokumentů a předmětů vztahujících se nejen k osobě Václava Valeše, ale i k historii 

Mokrého. Slavnost byla zakončena průletem bojových vrtulníků Mi-24 z letecké základny Prostějov. Iniciátorem zasazením 



    Strana 18 (celkem 36)  

desky V. Valešovi byl dr. Josef Ptáček a na realizaci se podíleli Stanislav Andrýs, Vladislav Boukal, Jaromír Šolín a Kamil 

Tomek. Desku zpracovala firma Kubala z Čánky.  

 

Zdroj: www.obecmokre.cz/kronika  

 

Uctění památky vojákům obou světových válek podruhé 
Dne 28. října 2014 se bude v obci Mokré konat pieta u příležitosti 100. výročí první světové války a vojáků, kteří bojovali 

v obou světových válkách. 

 

Hlavní proslov bude mít Dr. Josef Ptáček z Dobrušky, který se již mnoho let věnuje historii Mokrého a je spoluautorem první 

knihy o historii Mokrého – Obec Mokré v dějinách i současnosti 13090 – 2010. 

 

Zveme všechny občany, kteří chtějí uctít památku našich spoluobčanů, aby přišli 

28. října 2014 v 15.00 hodin k obecnímu úřadu, kde je umístěna pamětní deska, 

a s sebou přinesli svíčky, které pak společně zapálíme. 
 

Vzpomínky nejen na internetu 
O vojácích Mokrého z první a druhé světové války si můžete přečíst nejen v knize o historii 

obce, věnovali jsme se jim i ve zpravodajích. Další formou prezentace jsou stránky kroniky 

obce Mokré, internetové encyklopedie a portály s válečnou tématikou. 

 

Některé si představíme: 

Spolek pro vojenská pietní místa – www.vets.cz – Pamětní deska k uctění památky vojáků 

obou světových válek 

Wikipedie – http://cs.wikipedia.org -  internetová encyklopedie – životopis Václava Valeše 

Cojeco – http://www.cojeco.cz/ - internetová encyklopedie - životopis Václava Valeše 

Informace na internet vložila kronikářka Dagmar Honsnejmanová 

 

Hasiči a požárníci v Mokrém 
 

….aneb téměř zapomenutá historie 
 

Sbor dobrovolných hasičů v Mokrém u Opočna byl 

jedním z nejstarších založených vesnických hasičských 

sborů. 

 

Podle zápisu Václava Kvasničky ve staré obecní 

kronice byl v Mokrém založen hasičský sbor r. 1876. 

Avšak výkaz sepské pojišťovny poukazuje již 

10.12.1875 dar na čtyřkolovou ruční stříkačku a různé 

nářadí v ceně 2 487 zl. 66 kr. hasičskému sboru 

v Mokrém. Není tedy přesného zápisu o jeho založení. 

Protokoly jsou zachovány teprve od r. 1877, ale 

ukazují, že sbor byl již v plné činnosti a měl 36 členů. 

 

Z kroniky obce: „Stoleté výročí požárnické (hasičské) 

organizace v Mokrém bylo oslaveno 13.8.1977 (foto). 

Zasloužilým členům byla předána čestná uznání 

a medaile za věrnost. Dorostenci 9. okrsku předvedli 

ukázku požárního útoku, odpolední průvod s hudbou přivedl diváky na cvičiště, kde „požárníci“ z povolání předvedli 

ukázky svého výcviku. Následovala přehlídka staré a nové hasičské techniky a seskoky padákem.“ 
 

Z důvodu toho, že zápis ukazuje na založení hasičského sboru před rokem 1876, budeme se řídit nabízeným rokem 1875. A to 

je jistě zcela důvod k připomenutí tak slavného hasičského sboru v Mokrém hned příští rok, kdy by se býval dožil výročí 

140 let! V roce 2015 bychom tedy rádi uspořádali výstavku a zavzpomínali na časy, kdy v Mokrém fungovali hasiči. 

Oslovíme také okolní hasičské sbory, aby nám na hřišti předvedly svoji techniku. Předpokládaný termín je květen 2015. 

 

Žádáme všechny občany, kteří mají doma jakékoliv materiály k uspořádání této 

výstavy, zda by je mohli zapůjčit, případně věnovat do kroniky obce Mokré. 

V případě zapůjčení si materiály nafotíme a originály vrátíme.  

http://www.obecmokre.cz/kronika
http://www.vets.cz/
http://cs.wikipedia.org/
http://www.cojeco.cz/
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Co, kdy, kde a jak dlouho 
 

Zajímavé statistiky ze života obce aneb co stojí za připomenutí 
25.7.1390 – první písemná zmínka o obci Mokré 

28.11.1603 – Maruše Holoňová z Mokrého, vězněna v Dobrušce za smilstvo a zatajení porodu mrtvého novorozeněte, byla 

omilostněna a propuštěna pod pohrůžkou vymrskání a vypálení tří cejchů na tvář 

1843 – sčítání lidu – Mokré 260 obyvatel, 42 domů 

7.8.1853 – vysvěcen nový hřbitov přenesený z Horky na nové místo za obcí, kde je dodnes 

1861 – vystavěn svatý kříž nákladem zdejších katolických obyvatelů 

15.8.1863 - začal Václav Kvasnička č. 4 psát obecní kroniku 

1885 – vznik Okresní záložny hospodářské se sídlem v Mokrém 

15.7.1889 – ustavena Čtenářsko-hospodářská beseda na podnět E. M. Daňkovského 

6.6.1907 – na evangelickém hřbitově nalezen lužický bronzový depot - 12 srpů 

1915 – vysázená lipová alej ke hřbitovu 

15.2.1920 – založen TJ Sokol – starosta Jaroslav Šimon č. 36 

29.3.1920 – založeno hospodářské družstvo pro rozvod elektrické energie (38 členů) 

16.2.1921 – v obci žilo 397 obyvatel 

6.4.1921 – v obci se poprvé rozsvítily elektrické žárovky 

7.6.1930 – vypukl zhoubný požár v č. 30 Václava Vernera, zasahovalo 15 hasičských sborů z okolí a hasičský sbor z Mokrého 

1931 – na místě dnešního obecního úřadu byla postavena hasičská zbrojnice 

9.5. – 13.5.1932 – zřízen telefon v místním obchodě Jana Boukala č. 10, první hovor byl v 15 hodin 

1932 – ve škole bylo zřízeno loutkové divadlo 

1933 – knihovna měla 39 čtenářů, 433 svazků 

1937 – v obci včelařilo 5 občanů (26 včelstev) 

1940 – obec Mokré byla nařízením protektorátních úřadů nucena používat 

dvojjazyčné razítko s německým názvem Gemeindeamt Mokrey 

10.5.1945 – teprve tento den došlo k osvobození obce 

4.3.1948 – v obci byl ustaven místní akční výbor Národní fronty 

1949 – rozvod elektrické energie rozšířen do nové čtvrti V Lípách 

1950 – zřízeno veřejné osvětlení obce (17 osvětlovacích těles) 

1957 – otevření žňového útulku pro děti družstevníků v domě č. 34 

1961–1962 – vybudování nového moderního kravína s ustájením 90 krav se skladem sena a slámy 

1972 – výstavba bytové jednotky pro členy JZD č. 21 a 22 (zahájení prací v roce 1970) 

31.8.1974 – ukončen provoz základní školy (jednotřídky) v Mokrém 

1974 – výstavba autobusových zastávek v obci 

1976 – MNV v Mokrém bylo sloučeno s MěNV Opočno 

1976 – zřízení vodovodu, zahajovací práce začaly v roce 1973 

1.11.1977 – slavnostní otevření jednotřídní závodní mateřské školy v Mokrém, kterou zřídilo JZD se sídlem v Přepychách 

25.11.1990 - oddělením od Opočna je Mokré opět samostatnou obcí 

28.10.1994 – odhalena pamětní deska padlým vojáků  1. a 2. světové války (foto) 

1994 - založen “Sport-chov” panem Jiřím a Martinem Tomkovými 

1996 – konala se první „Hubertova jízda“ aneb hon na lišku na koních, pořádána Sport-chovem Mokré 

22.5.1997 – znovuotevření knihovny v Mokrém 

31.8.1997 – uzavření mateřské školy 

1.11.1997 – změna poštovního čísla pro obec z Opočna na České Meziříčí – PSČ: 517 71 

21.4.1998 – členská schůze hasičů za účelem zrušení místního sboru (účast 26 z celkového počtu 27, pro hlasovalo 23, proti 3 

22.7.1998 – velká povodeň na Rychnovsku, která zasáhla i Mokré 

11.8.1999 – obyvatelé v obci mohli tento den v časovém rozmezí 11.45.- 12.30 pozorovat zatmění slunce 

18.1.2002 – založení Dobrovolného svazku Horka Očelice za účelem plynofikace obce Mokré, Očelice a Opočna 

2002 – spuštění prvních webových stránek obce 

Květen 2003 – zahájena výstavba plynovodu v obci 

29.10. – 30.10.2004 – první výstava mokerských kronik 

17.12.2004 – kolaudace plynovodu 

2005 – zavedení bezdrátového internetu v obci 

21.10.2005 - první vítání občánků v obci 

19.1.2006 – vyšlo první číslo zpravodaje obce pod názvem „Nepravidelný zpravodaj obce“ 

18.3.2008 – registrace lipové aleje ke hřbitovu jako významný krajinný prvek s názvem „Lipová alej Mistra Jana Husa“ 

30.11.2008 – v obci se poprvé slavnostně rozsvítil velký vánoční strom 

Duben 2009 – zavření pily ve dvoře Lhotka 

27.10.2006 – 28.7.2009 – zpracování územního plánu obce 

4.12.2009 – registrace oficiálního názvu knihovny Knihovna U Mokřinky u Ministerstva kultury ČR 

2011 - Obec Mokré získala v krajském kole soutěže Vesnice roku 2011 "Modrou stuhu" za společenský život v obci, finanční 

odměna ve formě dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 600 tisíc Kč 

2011 - knihovna obdržela v soutěži Knihovna roku Čestné uznání za trvalý rozvoj a výbornou kvalitu služeb obyvatelům obce 
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4.10. - 6.10.2012 - prezentace webových stránek obce Mokré, knihovny a zpravodaje na prestižním 45. mezinárodním 

filmovém turistickém festivalu TOUR REGION FILM Karlovy Vary 

20.10.2012 - slavnostní vyhodnocení celostátní soutěže Strom roku v Brně v Divadle Husa na provázku. Lípa bludičky 

Mokřinky se umístila na 5. místě s počtem 2 566 hlasů (z 12 finalistů) 

28.11.2012 - založena při knihovně Čajovna u bludičky 

1.12.2012 - slavnostní odhalení znaků obce Mokré a knihovny U Mokřinky u příležitosti dokončení rekonstrukce budovy 

obecního úřadu čp. 12 

5.1.2013 - v Mokrém se konala první oficiální Tříkrálová sbírka 

27.3.2014 - oficiální založení sportovního družstva žen a dívek v přehazované "Mokerandy" 

10.5.2014 - 1. ročník pochodu "Za poznáním švestkových alejí" - organizátoři: Roman Honsnejman, Vladislav Kučera, 

Dagmar Honsnejmanová, Tomáš Martinec 

2014 – Knihovna U Mokřinky získala druhé ocenění Knihovna roku Královéhradeckého kraje 

 

Toto je jen zlomek zajímavých dat života naší obce.  

O dalších událostech v datech se dozvíte na stránkách kroniky obce Historické události Mokrého v datech 

 

Květinová soutěž 
 

….aneb téměř zapomenutá FLOXA 
 

Jak jsme již psali v minulém čísle, další ročník květinové soutěže, tentokrát již sedmý v pořadí, se připravuje na příští rok. 

Ale již nyní se mohou milovníci pěstování květin připravovat a přes zimu vymýšlet nové dekorace a shánět semínka na ty 

NEJ květiny. 

 

Soutěž bude probíhat klasicky, jako v minulých kolech. Hodnotit se budou květinové zahrádky a koutky, za domem 

i před domem. Soutěžící mají možnost si své květiny sami nafotit (neboť nemůžeme být vždy u květin, když zrovna 

nejkrásněji kvetou) nebo požádat, abychom jim květiny nafotili.  

 

Novinkou bude kategorie o nejkrásněji rozkvetlou floxu. Možná, že ne všichni vědí, co floxa je, tak vám ji trochu přiblížíme. 

 

Phlox - flox, plamenka 
Flox je květina našich vesnic a našich babiček. Byla pěstována na zahradách u vesnických chaloupek i statků. Oblíbenou 

trvalkou se stala pro svoji nenáročnost a otužilost i v horských oblastech. Nádherné laty vonných květů pestrých barev lákají 

včely i motýly, kvetou celé léto, hodí se i k řezu, do kytic. 

 

Dlouhá léta byly floxy považovány za „příliš obyčejné“ a nebyl o ně příliš velký zájem, což mohlo být i tím, že byly na trhu 

nedostupné. V současné době slaví floxy renesanci. Dnes je možné si vybrat z mnoha nových odrůd.  

 

Floxy se přesazují rozhodně na podzim.  Jarním přesazením se připravíte o spousty nádherných květů. Rostliny po jarním 

přesazení budou výrazně slabší, ale nezahynou. V plné síle se pak představí až příští rok. Mají rády vlhčí zem, průměrně 

výživnou, ale ne přemokřenou. Nemají žádné mimořádné nároky. Floxy jsou krásné, kvetou celé léto (červenec až září 

a k večeru kořenitě voní. Proto se jim také říkalo noční kvítí. Patří mezi velmi oblíbené rostliny. Vytváří nádherně kvetoucí 

keře, vysoké až 120 cm. 

 

Zdroj: internet  

 

Knihovna a 125 let od jejího vzniku! 
 

V letošním roce naše knihovna slaví úctyhodných 125 let od svého vzniku! 
 

Oslava výročí knihovny se bude předběžně konat v pondělí 8.12.2014. 
 

A proč zrovna v pondělí? No, protože se nám podařilo na tuto událost získat vynikajícího historika, novináře a spisovatele – 

pana Stanislava Motla, který přes svůj velmi, ale opravdu velmi nabitý program, přislíbil účast. Jeho návštěvou jsme velmi 

poctěni. Odměnou nám jistě bude po oficiálním programu jeho další beseda, tentokrát na záhadné téma:  
 

AKTA X po česku: TAJEMSTVÍ JIHLAVSKÝCH KATAKOMB 

Filmový dokument o tajemném stínu, který se mu v roce 1997 podařilo natočit v jihlavských katakombách. S filmovým 

dokumentem souvisí i přednáška o dalších nevysvětlitelných příhodách, které sám zažil na expedičních cestách po mořích 

a velehorách. 

 

K výročí knihovny obec vydala novou pohlednici, kterou uctila památku patrona knihovny a významného občana Mokrého, 

řídícího učitele Emila Musila-Daňkovského. Pohlednice je k zakoupení v knihovně.  

https://ipo.antee.cz/user.php?_fid=f84a&oid=2546122&nid=4986
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Knihovna roku 2014 
 

„Ideální“ knihovna se stará o lidi. Je provázaná s životem v dané obci tak, že se 

pro něj stává nepostradatelnou. „Ideální“ knihovna je taková knihovna, které si lidé 

ani pořádně nevšimnou, protože je pořád na svém místě a vždycky má to, co 

potřebují.  
 

Z knihy „Dewey - Kocour z knihovny, který okouzlil celý svět“ od Vicki Myron 

 

Dne 3.9.2014 navštívila naši knihovnu 

celostátní komise soutěže Knihovna roku 2014. 

 

Členové poroty v kategorii základní 

knihovna: 

 Miroslav Bláha, Místní lidová 

knihovna Kostomlaty pod Milešovkou 

 Blanka Křížová, Obecní knihovna 

Bory 

 RNDr. Lenka Prucková, ředitelka 

Knihovny města Olomouce 

 Iva Slámová, Krajská vědecká 

knihovna v Liberci 

 Mgr. Tomáš Štefek, Městská 

knihovna Prostějov 

 

Komise si prohlédla knihovnu, společenský 

klub - kde byla připravena prezentace 

knihovny, kterou přednesla knihovnice Dagmar 

Honsnejmanová. Obec představily starostka 

Blanka Kučerová a místostarostka Věra 
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Faltusová. Podpořit knihovnu přijely vedoucí Městské knihovny Rychnov nad Kněžnou Naďa Kaločová a za regionální 

služby Mirka Cvejnová. Za jejich podporu, a především dlouholetou spolupráci, moc děkujeme. 

 

Poděkování za přípravu prezentace a občerstvení patří: Věře Faltusová st., Renatě Krejčové, Aničce Kinclové a Dagmar 

Honsnejmanové 

 

Slavnostní vyhodnocení soutěže se bude konat 16.10.2014 v Národní knihovně v Praze v Zrcadlové kapli Klementina. 

 

Nové knihy v knihovně 
Regionální literatura: 

Panorama – Z přírody, historie a současnosti Orlických hor a podhůří 

Vydáno 2014, č. 22 

Článek - Mokerská knihovna kdysi a dnes – autorka Dagmar Honsnejmanová 

 

Ze života slavných 

Jaroslav Smolka - Osudové lásky Bedřicha Smetany 
Hudba Bedřicha Smetany dává radost, potěchu i naději již hodně přes sto let. Bedřich Smetana je českým skladatelem první 

velikosti, jednou ze základních osobností světové hudební kultury. Jeho životopis se učí ve školách. Obsahem této knihy je 

však hlavně vyprávění o jeho láskách, o sedmi ženách, které ho během života významně zaujaly.  

 

Letní keramický kurz 
Oblíbený prázdninový keramický kurz měl jako vždy úspěch. 

Maminek a dětí se sešlo tak akorát, aby si všichni mohli v klidu, 

pod vedením keramičky Soni Toucové, vyrobit svůj dekorační 

výrobek. Soňa Toucová přivezla pár výrobků na ukázku, ostatní 

byly k prohlédnutí a inspiraci v albech. Největší úspěch asi měl 

keramický pejsek, kočička či strom na kachli jako obrázek 

k zavěšení na stěnu. Maminky si vyráběly otisky rukou a nohou 

svých ratolestí. 

 

Všechny výrobky se povedly a k vidění byly, než si je děti 

rozebraly, v naší knihovně. 

 

K nejkrásnějším výrobkům patřila rozhodně sova s cedulkou 

Knihovna U Mokřinky, kterou vyrobila Anička Kinclová a sova 

od Sáry, Natálky a Katky Lelkové.  

 

O keramiku je vždy velký zájem, a tak se můžeme těšit 

na další kurz. Na výrobky keramičky Soni Toucové se 

můžete podívat na jejích webových stránkách 

http://sonatoucova.webnode.cz. Můžete se také zúčastnit 

keramických kurzů přímo v její dílně, práci s hlínou si zde 

vyzkoušelo několik obyvatelů z Mokrého.  

 

Výstava ručních prací Sdružení 

Kopeček Neratov a koření Dárky Míla 

Opočno 
Celé prázdniny v knihovně probíhaly dvě výstavy. Obě byly moc pěkné a hlavně výrobky chráněné dílny sklidily velký obdiv 

a mnoho občanů nákupem hračky či keramického hrníčku dílnu podpořilo. Všem děkujeme za zájem a podporu! 

 

Výhra! Výtvarné nápady Jany Podzemné 
Jednoho dne naši knihovnu oslovila výtvarnice Jana Podzemná, která se zabývá výtvarnými kurzy, především pro malé děti 

a rodiče. Pirátské vlajky, které právě děti malují na nový hon za pokladem, jsou z její dílny. První vlajky a obrázky pirátů 

jsme vyfotili a poslali do její soutěže. Měli jsme velké štěstí a byli jsme vylosováni. A cena není rozhodně zanedbatelná – 

http://sonatoucova.webnode.cz/
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obdrželi jsme kolekci výtvarných nápadů, včetně šablon na jeden rok zdarma! Takže se děti a maminky mohou těšit 

na zajímavé výrobky, které si budou moc v knihovně vyrobit.  

 

Výtvarné nápady najdete zde http://www.vytvarne-navody.cz  

 

Prázdninové malování 
V říjnu bude na webových stránkách knihovny a v knihovně probíhat hlasování o nejpůsobivějšího piráta. Hlasování včas 

zveřejníme na vývěsce a v aktualitách obce Mokrém. Přijďte výtvory svých dětí podpořit! 

 

Vyhodnocení se bude tradičně konat o vánoční besídce. Již teď máme přichystané pro malíře krásné ceny, které věnuje: 

 Obec Mokré 

 Nakladatelství Egmont 

 Somipo – specializované papírnictví Opočno 

 

Podrobnosti osobně v knihovně, na www.obecmokre.cz/knihovna nebo na tel. 601 339 859. 

 

Pirátské vlajky 
První pirátské vlajky již visí v knihovně! Budeme se těšit na další, aby dekorace příštího honu za pokladem byla dokonalá! 

Vlajku může nakreslit každý, dítě i dospělí, který má rád piráty a poklady. Podrobnosti o tvorbě vlajek obdržíte v knihovně.  

 

Fotografická letní soutěž! HLASOVÁNÍ!!! 
Sběr fotografií pomalu končí a v říjnu začne hlasování. O jeho začátku budeme informovat na vývěsce a na webových 

stránkách obce a knihovny. Fotografie jsou zajímavé, můžete se na ně přijít podívat i do knihovny, kde je zájemcům 

promítneme na počítači, s možností hlasování.  

 

Webové stránky knihovny 
Webové stránky knihovny prodělaly na konci 

prázdnin velkou rekonstrukci, která byla potřeba 

především z technického hlediska (pokrok 

technologií je neúprosný). Stále ještě vychytáváme 

drobné detaily. Při tak velkém množství informací 

je to opravdu náročná práce, nejen knihovnice 

a webmastera, ale také pracovníka firmy Antee. 

Stránky určitě prokoukly, jsou přehlednější 

a působí příjemným dojmem. 

 

Návštěva knihovnic z Rychnova 
Dne 11.9.2014 knihovnu navštívily knihovnice 

Městské knihovny Rychnov nad Kněžnou. 

Ve společenském klubu si prohlédly prezentační 

výstavu, která zde byla připravena k návštěvě 

celostátní komise soutěže Knihovna roku 2014. 

Velmi je zaujaly kroniky obce, především 

fotografické a listinné dokumenty. Nechyběla 

samozřejmě ani návštěva knihovny, která se jim velmi líbila. 

 

Knihovna Rychnov nad Kněžnou zajišťuje regionální služby na Rychnovsku, tím pádem také pro naši knihovnu. Knihovnice  

nám vkládají knihy do elektronického katalogu a naši čtenáři mají možnost si z jejich fondu půjčit knihy, které tu nemáme. 

Spolupráce mezi oběma knihovnami je vynikající. 

 

Jak vidím svoji knihovnu 
Knihovna U Mokřinky se účastní prezentace fotografií knihoven našeho kraje u příležitosti tradičního Setkání knihovnic 

a knihovníků Královéhradeckého kraje dne 15. října 2014 pod názvem „Jak vidím svoji knihovnu“.  Prezentace knihoven se 

skládá z průvodního textu a tří fotografií – exteriér, interiér knihovny a zajímavá akce. Fotografie vytiskne Studijní a vědecká 

knihovna Hradec Králové na vlastní náklady. Fotografie s popisky budou umístěny do kliprámů a zavěšeny ve foyer 

konferenčního sálu.   

 

Knihovna v celostátním tisku! 
Knihovnice Dagmar Honsnejmanová byla oslovena šéfredaktorkou Nakladatelství JaS, redaktorkou několika portálů, 

spisovatelkou a vydavatelkou Janou Semelkovou k napsání článku o knihovně U Mokřinky, který vyšel 16.9.2014 v čísle 

38 týdeníku Naše rodina. Pro naši knihovnu je prezentace v celostátním tisku opravdu velký úspěch! 

http://www.vytvarne-navody.cz/
http://www.obecmokre.cz/knihovna
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Článek si můžete přečíst zde: 

 

Sto dvaceti pětiletá knihovna s poetickým názvem U Mokřinky 
Knihovna U Mokřinky v Mokrém na Rychnovsku v letošním roce slaví úctyhodných 125 let od svého vzniku. Podnět 

k jejímu založení vnukl občanům tehdejší správce a řídící učitel Emil Musil-Daňkovský. A tak snahou po osvětě, vzdělání 

a pokroku byla 15. 7. 1889 založena Čtenářsko-hospodářská Beseda. Činnost Besedy byla všestranná. Byla zařízena 

knihovna, pořádaly se různé besedy, divadla i plesy střídavě s hasičským sborem za nejlepší shody. 

 

U Mokřinky je všem hezky 

„Dnešní knihovna drží s někdejší Besedou hrdě krok. I v současné době plní v obci hlavní úlohu organizátora kulturních 

a společenských akcí. A tak jako dřív, i dnes se tu pořádají besedy se spisovateli, cestovateli, archeology, novináři a dalšími 

zajímavými lidmi, výstavy kronik i výtvarného zaměření, setkání jubilantů, výročí svateb i narození nových občánků,“ říká 

Dáša Honsnejmanová, dobrá duše knihovny.  

 

U Mokřinky je zaregistrováno celkem 100 čtenářů, z toho 30 dětí. Při knihovně funguje výtvarný klub dětí a mládeže 

a pro seniory Čajovna u bludičky, která se koná pravidelně jednou za měsíc. „Pořádáme akce a soutěže pro děti i rodiče – 

třeba Den pro děti, Slet čarodějnic, Hon za pokladem, velikonoční a vánoční tvoření, keramické kurzy, soutěže: Čtenář roku, 

Prázdninové malování, Prázdninové razítkování. Rozsvěcujeme vánoční strom, chystáme vánoční besídku pro děti, mohla 

bych pokračovat ještě pěkně dlouho. Naše knihovna také pořádá velkou regionální soutěž zpravodajů Rychnovska, která má 

už za sebou tři ročníky. Akcí je opravdu mnoho a je velmi těžké vybrat tu nej,“ vypočítává aktivity paní knihovnice. 

Podle záznamů je návštěvnost jednotlivých akcí víc než dobrá. A co se líbí v obci nejvíc? „Největší ohlas má asi Den pro děti 

a Hon za pokladem hamižného kupce,“ dozvídáme se.   

 

Oceňovaná knihovna 

Obec Mokré se několikrát zúčastnila soutěže Vesnice roku Královéhradeckého kraje a díky své knihovně si odnesla Modrou 

stuhu za společenský život v obci (2011). Ptáte se na další úspěchy Knihovny U Mokřinky? Stala se podvakrát Knihovnou 

Královéhradeckého kraje, první titul získala v roce 2009 a druhý letos. S krajským titulem knihovna postupuje do celostátního 

kola, jehož vyhodnocení se bude konat v říjnu 2014. Na předních místech se pak umístila také v soutěžích Biblioweb 

a Kamarádka knihovna. Je jasné, že takové výsledky obec Mokré vítá a svou knihovnu hýčká. „Každý rok nám vyčleňuje 

finanční prostředky nejen na nákup knih a dokumentů, ale především na kulturní akce a soutěže pro děti i dospělé. Knihovna 

je tady důležitým kulturním a informačním centrem obce. V roce 2012 byla dokončena její rekonstrukce a návštěvníci mají 

k dispozici dvě čítárny s výtvarným klubem a tři počítače s internetem zdarma pro veřejnost. Děti u nás mají zázemí 

s hračkami a společenskými hrami, které je využíváno celý rok, prázdniny nevyjímaje,“ usmívá se paní Dáša.  

 

Pojďme se ještě vrátit k tomu hezkému výročí. Hlavní oslava je přichystána na podzim. Ale již nyní se připravují upomínkové 

materiály – butonky, cukříky s logem knihovny a také nová pohlednice s druhým patronem, kterým je Emil Musil-

Daňkovský. Při slavnosti bude odhalen jeho portrét, na kterém právě pracuje dvorní ilustrátorka knihovny Vendula 

Bittnerová. Ta také ilustrovala dvě pohádkové knížky, které vydala obec s knihovnou Večerní vyprávění bludičky Mokřinky 

a Co vyprávěla jedna víla. A kdo je prvním patronem? Nebojte se, prozradíme vám to: je jím víla bludička Mokřinka, 

podle které je knihovna i pojmenována. Její podobu namalovala Dagmar Honsnejmanová a její dřevěné ztvárnění zhotovila 

známá dřevořezbářka z Orlických hor Jarmila Haldová v roce 2009.  

 

O knihovně U Mokřinky bychom mohli s paní knihovnicí si vyprávět hodiny a hodiny. Chcete-li vědět víc, pak se podívejte 

na velmi pěkné webové stránky: www.obecmokre.cz/knihovna. 

 

Jana Semelková 

 

Termíny akcí v obci v roce 2014 
25.10.2014 Cesta za poznáním…..tajemství bohů  

28.10.2014 Uctění památky vojáků obou světových 

válek 

28.11.2014 Rozsvícení vánočního stromu 

5.12.2014 Čertovské zvonění 

8.12.2014 Oslava 125 let výročí knihovny 

se Stanislavem Motlem 

Vánoční výtvarná dílna 

Vánoční besídka 

 

Výstavy: 

Prodejní výstava: Vůně kávy 

Výstava: Kniha ve vazbě 

Výstava dřevěných hraček 

 

http://www.obecmokre/
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Čajovna u bludičky  
 

První, v podstatě už podzimní čajovna, se konala 10.9.2014 ve společenském klubu. Sešla se parta žen a také přišel pan Pavel 

Vávra se svou kytarou a svými autorskými písněmi. Posezení bylo velmi příjemné, nikdo nespěchal domů. K prohlédnutí byly 

dokumenty z prezentace obce pro celostátní komisi soutěže Knihovna roku, a také keramické výrobky dětí z prázdninového 

keramického kurzu.  

 

 
 

Švestkové aleje aneb za poznáním… 
 

…kultury okolních obcí 
Pro velký zájem organizátoři uspořádali další turistickou procházku okolo Mokrého. Tentokrát s příznačným názvem 

„Za poznáním kultury okolních obcí“. 

 

 
 

Cíl cesty byl tak trochu překvapení. Na cestu si účastníci měli vzít  baterku a také třeba ochranné reflexní prvky (pásky, 

přívěšky apod.). Organizátoři zajistili dvě reflexní vesty. 

 

Účastníci pochodu se sešli před šestou hodinou před knihovnou. Zde se všichni zapsali do startovací listiny. Každá rodina 

obdržela balíček s příznačným názvem BALÍČEK POSLEDNÍ ZÁCHRANY – Otevřít jen při  největší nouzi anebo 

na příkaz, ale nevím koho! – který připravil hlavní organizátor Vladislav Kučera. 

 

Tradičně se všichni před cestou vyfotili, aby bylo vidět, kolik je účastníků a jestli se všichni vrátili zpátky!  

Cesta vedla kolem kravína, okolo Hájku, do Městce nad Dědinou, kde byla první zastávka v místní restauraci, kde si téměř 

všichni dali pořádné pivo, případně něco jiného, aby se zchladili v letním horku. 
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Potom se všichni vydali směrem k Očelicím, kde na místním hřišti bylo občerstvení číslo dvě. Po dalším pivku  a s dobrou 

náladou se účastníci pochodu vydali na druhý konec Očelic, na Pelesov, kde byla třetí a poslední zastávka v místní vinotéce. 

Vínko bylo výborné, nálada veselá. Očeličtí „ušlé“ turisty přijali velmi přátelsky, v čele se starostou Vítem Bašem. Mokré 

a Očelice měli a mají k sobě velmi blízko, snad je to i tím, že dva domy obce Mokré stojí přímo v Městci nad Dědinou a tvoří 

mezi nimi pomyslné pojítko. 

 

Celý podvečer s večerním posezením se vydařil. Počasí bylo letní, horké, které umožňovalo výhled do okolní i vzdálenější 

krajiny, žně byly v plném proudu. Chvílemi to vypadalo na pořádnou bouřku, ale pršelo kdesi v dálce a odměnou byl všem 

pohled na dvě duhy a nádherně zbarvenou krajinu. 

 

Během cesty paní starostka Blanka Kučerová všechny seznámila s historií Městce nad Dědinou, Očelic a Pelesova. Historie je 

to velmi zajímavá a rádi vás s ní také seznámíme. 

 

Očelice 
Ústně předávaná legenda praví, že majitelem starodávné tvrze byl Otta Šelický. Odtud prý Ottašelice (Ottošelice), zkráceně 

Otšelice a z toho Očelice. Badatelé v oboru ale tvrdí, že původně se ves nazývala Ocelice, tedy ves lidí Ocelových. V roce 

1379 se toto příjmení zapisovalo Ocziel.  

 

V urbáři panství opočenského z roku 1598 je uvedena ves Očelice takto: Rolí 6 lánů 11 prutů. Osedlých 8 osob (rozuměno 

počet osídlených gruntů). Krčma od starodávna. Kovárna, z kteréž se vrchnosti žádného platu neplatí, kterouž drží Matouš 

Novák.  

 

Dějiny Očelic jsou úzce spjaty s existencí cisterciáckého kláštera Svaté Pole (SACER CAMPUS) na území dnešního Kláštera 

nad Dědinou. První zmínka o Očelicích je z 1. Června 1378. V archívu pražské kapituly je uložen dokument o řešení sporu 

mezi novým opatem tohoto kláštera a dvěma odbojnými řeholníky, do té doby zřejmě zastávajícími v klášteře významné 

postavení, kteří s volbou opata Petra nesouhlasili a odmítli slíbit mu poslušnost. Se změnou svého postavení se nehodlali 

smířit a tak se pokusili  řádně instalovaného opata sesadit. Nešlo o spor ledajaký, o čemž vypovídá skutečnost, že k řešení byli 

ustanoveni opat Heřman ze Zbraslavi, opat ze slezského Kamence, dále představitelé mateřského kláštera z Hradiště 

nad Jizerou, scholastik vyšehradského kláštera a další církevní činitelé. Výsledkem tohoto jednání bylo, že opat Petr byl 

potvrzen ve svém úřadě, přičemž byl volán k otcovské lásce a usmíření. Odbojným řeholníkům pak bylo uloženo, aby opatovi 

slíbili poslušnost. A aby se řeholník Petr z Holohlav (zřejmě hlava odboje), „ usmířil a došel uklidnění mysli“,  byl jmenován 

správcem klášterního dvora v Očelicích, z jehož výnosů si směl ponechávat plné dvě třetiny, totiž z polností, dobytkářství 

a z chovu kaprů. Uprostřed tohoto dvora stála tvrz, sídlo správce, obehnaná vodním příkopem a kamennými valy, jejichž 

zbytky jsou v obci dodnes patrné.  

 

V roce 1420 končí existence kláštera Svaté Pole, neboť jej dobili a vypálili husité. Majetek zaniklého kláštera přešel 

do šlechtických rukou. V roce 1437 jej král Zikmund daroval Jiřímu Berkovi z Dubí na Vízmburku. V roce 1499 obdržel 

Mikuláš ml. Trčka z Lípy od krále Vladislava povolení, aby klášter Svaté Pole vyplatit mohl. Tímto způsobem přišel k držení 

drahně vesnic.  

 

Pelesov 
Původ jména osady Pelesov je podle lidové legendy odvozován od hlubokých lesů v těch místech, pravém to „ pelechu sov“. 

Odborníci jsou ale toho názoru, že toto místní jméno bylo vytvořeno z názvu „pelesa“, což znamenalo pestrý brouk, sluníčko, 

beruška. 

  

Očelice a Pelesov byly odděleny pruhem polí. V dnešní době jsou obě části spojeny tak, že tam kde končí Očelice a začíná 

Pelesov a obráceně znají pouze pamětníci. Je to přibližně pod vinotékou u Rozdolských. 

 

Horní část Očelic, Pelesov, odjakživa trpěla nedostatkem vody, kterou museli přivážet z obecní studny na  druhém konci 

vesnice. 

 

Městec nad Dědinou 
Původ jména Městec odvozují odborníci od příjmení Městecký. Historikové připomínají, že slovo „Městec“ znamenalo 

ve středověké češtině „ malé město“, čímž Městec v době svého založení a ještě několik století potom skutečně byl. 

 

V roce 1598 uvádí urbář panství opočenského městečko Městec takto: Suma rolí 6 lánů 11 prutů ( lán je plošná míra, jejíž 

výměra kolísala podle různých území, či způsobů měření mezi 8 až 25 hektary) . Osedlých 13 osob, 4 hospody k šenkování 

piva výsadní. Krám masný, z něhož řezník platí vrchnosti jednou ročně na sv. Jiří 2 kopy grošů.  

 

Historie této obce je spjata s existencí kláštera Svaté Pole. Při brodu na řece Dědině založili cisterciáci pravděpodobně 

na konci 13. Století tržní osadu Městec. Tento název znamenal ve středověké češtině „ malé městečko“. I tento majetek 

zaniklého kláštera přešel do šlechtických rukou a nakonec se stal součástí opočenského panství.  
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Ještě v roce 1635 při konfiskaci Trčkovského panství a jeho převodu na rod Colloredů uvádí se městečko Městec a ves 

Očelice. V průběhu dějin asi války, hladomory a požáry vykonaly své, takže dnešní Městec nad Dědinou, maličká vesnička, 

součást obce Očelice, může na svou zřejmě významnou minulost už jen vzpomínat. Kromě už zmíněných čtyř hospod 

a masného krámu je nesporným důkazem zaniklé slávy i pro vesnické poměry naprosto nezvyklá náves, pozůstatek 

čtvercového městského rynku.  

 

Zpracovala: Blanka Kučerová 

Zdroj: http://cs.wikipedia.org a http://ocelice.trebechovicko.cz  

 

Třetí pochod, tentokrát za poznáním tajemství bohů 
Pro velký zájem se uskuteční další procházka okolo Mokrého. Jelikož se pomalu blíží podzim, dříve se stmívá, vyrazíme již 

dopoledne. Předběžný termín je určen 25.10.2014. Vše samozřejmě bude záviset od počasí. Pozvánky s pokyny budou včas 

vyvěšeny! 

 

Na účastníky pochodu čeká překvapení! Drobným materiálem první a třetí pochod podpořil obchůdek s čaji a kávou Dárky 

Míla Opočno. Děkujeme. 

 

Dětské hřiště 
 

Dětské hřiště vedle budovy knihovny vzniklo v roce 2013, kdy byla 

zakoupena řetězová houpačka. V roce 2014 byla zakoupena skluzavka, 

kladina a dvě pružinová houpadla. Obec Mokré má v plánu v roce 2015 

zakoupit další dětské prvky: nejdříve malý dětský kolotoč! 

 

PROVOZNÍ ŘÁD DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ!   

Dětské hřiště slouží dětem: 
od 3 do 15 let – houpačka, kladina 

od 3 do 12 let – pružinová houpadla, domeček – skluzavka 

 

Děti do 10 let smějí užívat hřiště pouze v doprovodu rodičů! 

 Hřiště je vyrobeno dle platných certifikátů: ČSN EN 1176-1,2,3ČSN EN 1176-1,6 ČSN EN 1176-1,5 

 Hřiště je veřejné 

 Hra na dětských prvcích jen na vlastní nebezpečí 

 Využívání dětského hřiště pouze za denního osvětlení 

 

Zakazuje se: 

 Shromažďování na dětském hřišti po setmění 

 Jakékoliv úmyslné poškozování prvků (odpovídají rodiče)   

 Kouření na tomto veřejném prostranství 

 Vodění psů k dětským hracím prvkům 

  

V okolí hřiště bude udržován pořádek, za toto odpovídají rodiče! 

Závady hlaste na telefonním čísle: 601 339 859 

Telefonní čísla: hasiči 150, lékařská pomoc 155. Policie 158 

Nejbližší telefon: O2 automat naproti budovy Obecního úřadu 

Mokré 

  

Provozovatel: Obec Mokré 
  

Prvky byly zakoupeny od firem: www.hriste-bonita.cz 

a www.nepo.cz 
 

PEL-MEL – Pozvánky, zajímavosti, soutěže 
 

Šikana může mít mnoho podob 
Začal nový školní rok. Pro děti i jejich rodiče to po prázdninách znamená nástup pravidelnosti, učení, kontakt se spolužáky, 

učiteli. Většinou se, po zářijovém naskočení do školního režimu, jedná o klidné, normální období. Nakonec, prošli 

a procházejí tím všichni. Ne všichni ale zažili jev, který dokáže nepříjemně změnit život – šikanu. Bohužel se s šikanou 

osobně či zprostředkovaně naše děti setkávají. Obětí šikany se stávají děti, které se něčím odlišují. Je nutné, aby všechny 

poškozené děti cítily oporu ze strany rodičů.  

 

http://cs.wikipedia.org/
http://ocelice.trebechovicko.cz/
http://www.hriste-bonita.cz/
http://www.nepo.cz/index.php
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Šikana může mít hodně podob. Je to vlastně jakékoli chování, které má za cíl opakovaně ubližovat, ohrožovat a zastrašovat 

jiného člověka, nebo skupinu lidí. Pod šikanu spadá bití, ničení věcí, slovní napadání, pomluvy, vyhrožování a ponižování. 

Většina případů šikany se odehrává ve škole, na cestě do ní, nebo z ní, případně v okolí bydliště. Šikana ve škole je 

nejčastější. Podle statistik se s určitou formou šikany na škole setká přes 40 % dětí. 

 

Kyberšikana  

S postupem doby a technickým vývojem se objevila tzv. kyberšikana. Jedná se o rafinovanější verzi šikany, která je pro rodiče 

i učitele mimo jejich rozpoznávací schopnosti. Přitom v době svobodného internetu jsou možnosti kyberšikany téměř 

bezmezné. 

 

Mezi nejčastější projevy kyberšikany patří posílání urážlivých a zastrašujících zpráv nebo pomluv (prostřednictvím e-mailu, 

SMS, na chatu, ICQ, Skypu), pořizování intimních zvukových záznamů, videí či fotografií, jejich upravování a následné 

zveřejňování s cílem poškodit vybranou osobu (předem připravený fyzický útok, natáčení učitele apod.). 

 

Může jít také o vytváření urážlivých internetových stránek s cílem poškodit konkrétní osobu, zneužívání cizího účtu – 

tzv. krádež identity, nebo obtěžování a pronásledování voláním, psaním zpráv, či prozváněním. 

 

Co dělat, když je naše dítě obětí šikany?  

Pokud rodiče zjistí, že se něco děje, většinou se dítě začne chovat jinak, než obvykle, musí situaci začít řešit. Mezi varovné 

signály, že se něco děje, patří například situace, kdy je dítě smutné a nesděluje zážitky ze školy. Večer špatně usíná a má 

hrozné sny. Většinou u něj dojde ke zhoršení školního prospěchu. Při odchodu do školy si dítě stěžuje na zdravotní problémy. 

Domů přichází s poškozenými školními věcmi, v poničeném oblečení, či dokonce se zraněním, které nedokáže vysvětlit. 

 

Pro rodiče nabízí Sdružení Linka bezpečí službu Rodičovské linky. Na tu často volají zoufalí rodiče, kteří nevědí jak 

postupovat v případě, že se jejich dítě stalo obětí šikany. Rodičům chybí především informovanost o tom, že vyšetřování 

šikany má své jasné strategické postupy, které by vedení školy mělo dodržovat. 

 

Podle webu www.minimalizacesikany.cz by rodiče v případě, že mají podezření na šikanu, měli nejprve zjistit, co se děje 

a s dítětem promluvit. Není to vždy jednoduché, ale většinou se nějaká klidnější chvíle najde. Dítě musí vědět, že jej celou 

dobu rodič pozorně poslouchá a chce mu pomoci. Je dobré zjistit co nejvíce podrobností. Rodič musí dítě ujistit o své podpoře 

a rozptýlit jeho obavy, aby opustilo pocit, že řešení šikany může jeho situaci jen zhoršit. Je také velmi důležité dítěti vysvětlit, 

že nikdo nemá právo mu ubližovat, že za šikanu ono samo nemůže a že pokud se problém nebude řešit, může se stupňovat. 

 

Škola musí spolupracovat  

Druhá fáze, jak řešit šikanu, je udržet emoce na uzdě a neobracet se na agresora či jeho rodiče, ale obrátit se na školu. 

Na třídního učitele, výchovného poradce, ředitele. 

 

Státem ratifikovaná Úmluva o právech dítěte zaručuje všem dětem v pedagogických zařízeních bezpečný pobyt 

bez poškozování zdraví a ohrožení života. Šikanování je v mnoha případech trestnou činností.  

 

Pokud má rodič podezření na trestný čin (vydírání, vyhrožování, krádež atd.), měl by se obrátit na Policii ČR. 

 

Na co upozornit začínajícího školáka 

  
 Při nástupu do školy informujte své dítě o možném nebezpečí a jednotlivých projevech šikany, např. formou 

pohádky či příběhu. 

   Zdůrazněte, že se nemusí bát o šikaně otevřeně mluvit. 

   Věnujte se svému dítěti, naslouchejte mu, všímejte si detailů vyprávění o dění ve škole i mimo ni. 

   Seznamte dítě s širším okruhem osob, na které se může v případě potřeby obrátit. 

  
 Zdůrazněte, že nikdo nemá právo ubližovat druhým. Vhodné je použít nějaké ukázky z pohádky, např. nad nikoho 

se nepovyšuj a před nikým se neponižuj. 

   Upozorněte dítě na kriminální pozadí těchto skutků mezi dospělými a možnost stíhání případných aktérů. 

  
 Informujte dítě o tom, že vhodnou obranou proti šikaně je dobrá parta a kamarádi, kteří se nebojí pomoci jeden 

druhému a projevy šikany oznámit. 

  
 Při pravidelných návštěvách rodičovských schůzek se informujte nejen o prospěchu vašeho dítěte, ale i o zařazení 

dítěte v kolektivu, popř. se ptejte na jeho chování o vyučování i mimo něj. 

  
 Promluvte o svých obavách s učitelem, ptejte se učitele na jeho názor na šikanu a nebojte se s ním spolupracovat. Je 

to váš spojenec. 

o  
 Ptejte se učitelů, zda se problémem šikany zabývají, jak šikanu zjišťují, jak následně postupují a zda sledují projevy 

chování i mimo vyučování. 

 

Zdroj: Policie ČR, Andrea Zunová, Novinky  

 

http://www.minimalizacesikany.cz/
http://www.novinky.cz/


    Strana 29 (celkem 36)  

Seniorpas! 
Důležitá zpráva pro seniory, kteří chtějí trochu ušetřit a to mohou pomocí SENIORPASU.  

 

Jen málokdo neslyšel o úspěšném projektu Rodinných pasů, jejichž kolébkou je Jihomoravský kraj, a které se úspěšně 

rozšířily do dalších regionů České republiky. Byl to právě Jihomoravský kraj, kde se zrodil i další projekt, který na Rodinné  

pasy svým způsobem navazuje - Senior pas, zaměřený na všechny aktivní lidi, kteří přesáhli věk pětapadesáti let. 

Aktivních seniorů neustále přibývá a hledají stále nové a zajímavé způsoby, jak trávit čas. A právě v tom jim mohou pomoci 

Senior pasy. Kromě slev na zboží či služby, přinášejí také řadu nápadů a tipů na výlety, zájezdy nebo návštěvy galerií 

a muzeí. 

 

Držiteli Senior Pasu mohou být osoby od 55 let s trvalým bydlištěm na území České 

republiky. Při uplatnění slevy se musí držitel prokázat kartou Senior Pas. V opačném 

případě není poskytovatel povinen slevu poskytnout. Registrace je zdarma! 

Jeden držitel = 1 karta.  

 

V knihovně U Mokřinky zájemce zaregistrujeme a karty objednáme hromadně. V příloze zpravodaje najdete registrační 

formulář, který vyplňte a odevzdejte v knihovně. Co nejdříve! Chvíli trvá, než se karty vyrobí. Formulář zde můžeme vyplnit 

i společně.  

 

Sleva: Například v Opočně je poskytovatel slevy pro Senior Pas obchůdek s čaji Dárky Míla. Sleva je zde 5%. 

 

Více o projektu: http://www.seniorpasy.cz/  

 

Svátek seniorů 
Na první den v měsíci říjnu připadá každoročně Mezinárodní den seniorů. Zastavte se na chvilku, 

vzpomeňte na svoje blízké a nejen tento den udělejte radost rodičům, babičkám a dědečkům. 

Zajděte spolu třeba na kávu nebo do divadla, udělejte si spolu výjimečný den, na který budete 

všichni rádi vzpomínat. 

 

Buďte součástí budování tradice oslav svátku seniorů a podpořte dobrou myšlenku, vždyť senioři si 

zaslouží naše poděkování za své celoživotní zásluhy pro rodinu a blízké.   

 

Letos se uskuteční již čtvrtý ročník oslav svátku seniorů. Ve vybraných městech České republiky jsou připraveny zábavní 

programy na počest všech seniorů po celý říjen. 

 

Obec Mokré a knihovna U Mokřinky se k tomuto projektu také připojila. Seniorům se věnuje již od počátku svého vzniku 

po sametové revoluci. A rozhodně v tom bude pokračovat i nadále. Tento projekt prezentuje na stránkách obce a naši 

pozvánku můžete vidět na stránkách Svátek seniorů. 

 

Více o projektu na http://www.svateksenioru.cz  

 

Seriál finanční gramotnosti II. 
V minulém díle jsme si představili, jaké typy rezerv bychom měli mít pro případ nenadálé situace nebo výpadku příjmů. 

V tom dnešním se podívám, jaké finanční nástroje na trhu můžeme využít. V první řadě bychom si měli určit, jakou částku 

a na jak dlouho chceme spořit. Od toho se bude také vyvíjet výběr produktu. 

 

Každý máme své sny a přání do budoucna. Někdo spoří dětem na studia, někdo si chce koupit nový dům a jiný touží mít 

dostatek financí na bezstarostný důchod. Spoření a investování je způsob, jak svých cílů dosáhnout. Umožní také vytváření 

rezerv, které jsou zásadní pro dobré zdraví rodinných financí. Díky rezervám lze lépe řešit nenadálé situace, jako například 

poruchu auta, rozbitou pračku, ale i vážnější problémy v podobě ztráty zaměstnání či výpadku příjmu v důsledku nemoci. 

 

Jaký je rozdíl mezi spořením a investováním? 

Spoření je pravidelné ukládání peněz, ať už na běžný, spořící, nebo termínovaný účet, a jejich zhodnocování známou 

úrokovou sazbou. Výhodou je, že tento způsob zhodnocování peněz je bezpečný, peníze máte obvykle rychle k dispozici 

a nepodstupujete riziko kolísání hodnoty. Spoření je ideální pro vytváření rezerv a pro plnění krátkodobých a střednědobých 

cílů. 

Investování je pravidelný nebo jednorázový nákup finančních aktiv, např. akcií, dluhopisů či podílových listů. Oproti spoření 

zde obvykle nemáte žádnou garanci zhodnocení úspor. Jako investor si musíte uvědomit, že mezi výnosem a rizikem je úzký 

vztah, pro který platí, že čím větší jsou výnosové šance, tím vyšší je většinou riziko investice. Investování je vhodné zejména 

pro plnění dlouhodobějších cílů. 

 

Co je investiční horizont? 

Nazývá se tak doba, po kterou chcete spořit nebo investovat. Obecně platí, že čím kratší dobu chcete své finanční prostředky 

zhodnocovat, tím méně rizikovou investici je vhodné si vybrat, a naopak. 

http://www.seniorpasy.cz/
http://www.svateksenioru.cz/
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Investiční horizont 1 až 3 roky-zde se hodí zejména bankovní spořicí účty, peněžní a dluhopisové investiční fondy. 

Pro investiční horizont 3 až 7 let je vhodné zvolit například stavební spoření, dluhopisové a smíšené investiční fondy. 

Dlouhodobý horizont 7 a více let-akciové investiční fondy a Doplňkové penzijní spoření. 

V první řadě by každý z nás měl využít produkty podporované státem, což je stavební spoření (státní podpora 2000,- ročně) 

a doplňkové penzijní spoření (státní podpora 230,- měsíčně). 

Pamatujte, že začít se dá i s minimální částkou např. 200,-Kč, ale důležité je začít. Přeji vám všem, ať se bez problému plní 

všechny vaše sny a přání, nejen finanční  

 

Věra Salonová, finanční konzultant a lektor  

Kontakt: mobil 776 333 292, email: verkasalonova@centrum.cz  

 

Jaká jména dáváme svým dětem? 
V Rychnovském deníku a Orlickém týdeníku 

každý týden vycházejí fotografie miminek 

narozených v rychnovské nemocnici. Některá 

jména jsou opravdu neobvyklá, zvláštní, někdy zní 

cizokrajně, ale všechna jsou krásná, protože je 

rodiče dávají svým vytouženým a milovaným 

dětem. Posuďte sami:   

Anděla, Amálie, Antonie 

Bruno, Boris 

Eliáš, Ester 

Jáchym, Josefína, Jolana, Justýna, Jasmína 

Kasim, Klaudie, Kristián 

Leo, Lola Bibiana, Lusi, Lara, Lilien 

Mikeš, Mariola, Mia, Matyas, Mia Amálie 

Nela, Oliver 

Stela, Samuel, Steven, Sofie 

Rozálie 

Tadeáš, Taylor, Tibor, Tobias 

Vilém 

 

Z českých jmen v současné době vede asi Vojtěch, Jakub, Tereza nebo Adéla. 

 

Zdraví  
 

Nejlevnější česká superpotravina: Aneb co nevíte o borůvkách 
Borůvky nechybí snad v žádné nutriční „hitparádě“ takzvaných superpotravin – a není se čemu divit! Malé kuličky, které si 

můžete v létě natrhat v českých lesích, mají naprosto unikátní složení.  

Borůvka, přesněji brusnice borůvka, je vedle lesních hub neoblíbenějším tuzemským „plodem lesa“. Češi milují borůvkové 

knedlíky, koláče, borůvky rozmačkané s cukrem i lahodnou jihočeskou specialitu – borůvkovou omáčku zvanou „žahour“. 

Borůvky se samozřejmě i zavařují a dokonce (k léčebným účelům) i suší. Na borůvkách si však pochutnávají nejen Evropané, 

ale i obyvatele severní Asie a Ameriky.  

 

Lahodná SUPERPOTRAVINA 

Prestižní americká Mayo Clinic zařadila borůvky mezi 10 nejzdravějších „superpotravin“ na světě. Kritéria proto, aby se 

potraviny do seznamu dostaly, byla zhruba následující: nadprůměrný obsah vitamínů a minerálních látek, vysoký obsah 

vlákniny a antioxidantů, které přirozeně chrání před onkologickými a kardiovaskulárními chorobami. Samozřejmostí byla 

i nízká kalorická hodnota. To vše borůvky bez problému splnily a měřitelnými výsledky předčily stovky dalších zdraví 

prospěšných potravin.  

 

Nadprůměrný obsah vitamínů, vlákniny i minerálů 

Fialové kuličky se pyšní vysokým obsahem vitamínu C, provitamínu A a početným zástupem vitamínů skupiny B. 

Z minerálních látek jsou zastoupeny především draslík, železo, hořčík, fosfor a síra. Přes nízkou kalorickou hodnotu jsou 

podobně jako další sladké ovoce lahodným a skvěle stravitelným zdrojem energie, neboť obsahují velké množství 

jednoduchých cukrů a minimum těžko stravitelného tuku. Přítomná vláknina napomáhá dobrému trávení a užitečné střevní 

mikroflóře.  

 

Další specifické látky, především přírodní barviva s antioxidačními účinky, jsou již mnoho let vděčným předmětem 

vědeckých studií. V alternativní medicíně jsou sušené borůvky velmi oblíbeným a opravdu účinným prostředkem 

při úporných průjmech. Navíc v zažívacím traktu působí výrazně desinfekčně a protizánětlivě. Úžasné je, že vzhledem 

k lokalitám, kde borůvky přirozeně rostou, by často směle splňovaly i přísné nároky na BIO certifikaci.  

 

mailto:verkasalonova@centrum.cz
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6 borůvkových „NEJ“ 

1. Protirakovinné účinky – studie provedené na americké Ohio State University naznačují, že rostlinné pigmenty obsažené 

v borůvkách zpomalují růst rakovinných buněk. Zvláště antioxidant zvaný pterostilben disponuje schopnostmi zpomalit 

patologické procesy ve střevech, které mohou vést k propuknutí zhoubného bujení.  

2. Snižují cholesterol – jedna ze studií naznačuje, že látky obsažené v borůvkách snižují hladinu LDL („zlého cholesterolu“) 

v krvi, což má přímý dopad v rámci prevence srdečně-cévních onemocnění.  

3. Prevence diabetu 2. typu – hojně přítomný pterostilben dále přispívá k regulaci optimální hladiny krevního cukru. 

Podobné účinky mají i další látky (glukokininy), obsažené v listech borůvky. Ty jsou pak nedílnou součástí podpůrných 

komerčně dostupných diabetických čajů (např. Diabetanu).  

4. Léčí střevních potíže – plody i listy brusnice borůvky obsahují velké množství tříslovin, ty pomáhají zastavit průjem, 

avšak zároveň léčí – desinfikují zažívací trakt (čajová směs Tormentan). Skvěle se osvědčují i sušené borůvky.  

5. Léčí afty – čerstvé borůvky, domácí kompot i namočené sušené borůvky jsou skvělým podpůrným lékem při tomto velmi 

nepříjemném onemocnění.  

6. Regenerace očního barviva – několik výzkumů potvrdilo, že rostlinné pigmenty obsažené v borůvkách mají schopnost 

regenerovat sítnici a posilovat oční kapiláry.  

 

Zdroj: http://www.dama.cz  

 

Ještě nějaké ty babské rady… 
 

12 věcí v domácnosti, které se dají netradičně využít 
Stalo se vám někdy, že uprostřed velkého vaření jste zjistili, že vám chybí nějaká zásadní věc, jako je třeba váleček nebo olej 

na pečení? Nejspíš ano. Možná jste potom vymýšleli, čím ji nahradit… Máme pár nápadů!  

 

Žehlička  
Noc, hlad, hotelový pokoj, v ledničce nic kromě toustového chleba a plátkového sýru? Je to tak... Mnoho lidí použilo žehličku  

místo toasteru! Grilovaný sýrový toust, proč ne?  

Zubní nit  
Krémový lehce uleželý sýr typu Hermelín ukrojíte nožem jen těžko a většinou ho tím celý zapatláte. Chybí nůž nebo se vám 

prostě nechce mýt nože s vrstvou sýra? Zkuste trik s dentální nití, věřte, že krájení např. mozzarelly půjde skvěle!  

Krabičky od bonbonů  
Pořád vám chybí další a další kořenky? Například průhledné obaly od velkého balení Tic Tac jsou k uchovávání koření jako 

stvořené. Nejdříve je ale nezapomeňte pořádně vymýt, ať nechytí vaše majoránka nádech „ovocného dobrodružství“!  

Zubní pasta Ani se neopovažujte pozvat na slavnostní večeři tchyni, aniž byste předtím pořádně nevycídila sadu stříbrných 

příborů, kterou jste od ní dostali jako svatební dar. Zubní pasta vám pomůže perfektně vyleštit stříbro do dokonalého 

třpytivého lesku!  

Cukr  
Cukr udrží řezané květiny déle čerstvé. Do vázy nalejte asi jeden litr vlažné vody, přidejte 3 lžičky cukru a 2 lžíce octa, 

zamíchejte a vložte květiny. Cukr živí stonky, zatímco ocet zastaví tvorbu bakterií.  

Citron  
Kyselina v citronové šťávě si snadno poradí se špínou i rezem, navíc má antibakteriální, dezinfekční účinky a dokáže 

provonět celý byt. Citronová šťáva je zvláště účinná, když se namíchá se solí. Vzniklá pasta poslouží všude tam, kde je 

potřeba něco pořádně vydrhnout.  

Tabulová barva Nebojte se využít tabulovou barvu! V kuchyni perfektně zafunguje třeba na části zdi nebo nábytku, ať už 

k psaní receptů, věcí, které chybí v kuchyni a jsou třeba dokoupit, nebo zabaví vaše děti, zatímco budete vařit nějakou 

dobrotu!  

Váza  
Čím rozválet těsto, když nemáte k dispozici váleček? Lahev nebo váza skvěle poslouží!  

Kladivo  
Potřebujete naklepat řízky a palička je v nedohlednu? Stejně vám poslouží i obyčejné kladivo. Maso klepejte z hygienických 

důvodů ideálně přes igelitový pytlík.  

Šroubovák  
Čistý šroubovák vám skvěle pomůže oddělit od sebe např. zmraženou zeleninu nebo uzeniny (párky, klobásky).  

Alobal  
Pokud vám chybí drátěnka, připálený hrnec se dá výborně vydrhnout pomačkaným alobalem.  

 
Zdroj: http://www.dama.cz  

 

6 překvapivých čističů v domácnosti 
Čím vším se dají čistit otravné fleky? A nejlepší ze všeho je, že potřebné ingredience máte pravděpodobně běžně doma, i když 

za úplně jiným účelem. 

 

Nabízíme pár tipů, možná doma najdete další vychytávky, jak věci v domácnosti vyčistit či jinak vylepšit.  

http://www.dama.cz/
http://www.dama.cz/
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Skvrna: Permanentní popisovač na dřevě - Čistidlo: zubní pasta 

Bílou zubní pastu (ne s gelovou konzistencí) naneste na čistý suchý hadřík a počmárané místo jím opakovaně přetírejte. 

Překvapení – po fixu nikde ani památky. Zubní pasta má mírně abrazivní účinky, proto ji raději předem vyzkoušejte 

na nenápadném místě. 

 

Skvrna: Rez na vaně nebo WC míse - Čistidlo: Coca-Cola 

Coca-Cola není dobrá jen pro uhašení žízně či zklidnění žaludku, kyselina v populárním nápoji také rozpouští rezavé skvrny 

na porcelánu. Nalejte Coca-Colu do záchodové mísy nebo vany tak, abyste pokryli rezavé skvrny. Pokud máte skvrny 

na šikmých plochách, pomozte si papírovým ubrouskem nebo kusem vaty promočeným Coca-Colou. Nechte působit přes noc. 

Ráno už žádnou rez nenajdete. Pozor – tento trik funguje pouze se skutečnou Coca-Colou! 

 

Skvrna: Lepkavé plochy na žehličce na vlasy - Čistidlo: Odlakovač s acetonem 

Namočte několik vatových tamponů do odlakovače na nehty (s acetonem!) a vychladlé desky žehličky jimi dočista vytřete. 

Odlakovač rozloží zbytky stylingových přípravků a vaše žehlička bude zase jako nová. Pokud i přesto na žehličce zbydou 

nějaké hodně odolné skvrny, odstraňte je trochou čisticího prostředku na trouby. Na závěr plochy ještě omyjte vlažnou vodou 

a dosucha vyleštěte. 

 

Skvrna: Mazlavá špína ve váze na květiny - Čistidlo: Prášek do myčky nádobí 

Ve vodě namočené květinové stonky mají tendenci zanechat ve vázách mastný film a zelené skvrny. Zasypte dno vázy 

práškem do myčky nádobí a naplňte vázu horkou vodou. Protřepejte, nechte stát a asi po hodině máte vázu zářivě čistou.  

 

Skvrna: Deodorant nebo make-up na oděvu - Čistidlo: Silonky 

Bílé stopy po deodorantu, ale i make-up odstraníte z oděvů pomocí nylonové punčochy neboli silonky. Suchou punčochou 

jednoduše skvrnu vytřete, a to nejlépe hned po tom, co se vám malér přihodí. Takto odstraníte viditelnou povrchovou skvrnu. 

Abyste se zbavili skvrny úplně, pak, jak to bude možné, oděv běžně vyperte. 

 

Žluté skvrny od potu na oblečení - Preventivní pomocník: Dětský pudr 

Pudrem poprašte podpažní část oděvu z rubové strany a potom žehličkou zažehlete. Teplem pudr tkaninu utěsní, čímž se 

vytvoří bariéra proti prosáknutí potu. 

 

Zdroj: http://www.prozeny.cz  

 

Všechny rady ve zpravodajích jsou bez záruky, berte je s rezervou! Každý je strůjcem svého štěstí a svého zdraví! 

Při využívání léčivých účinků rostlin se vždy nejdříve poraďte s lékařem!!! 

 

Nabídky - prodej 
 

Kalendář 2015 – Márovi na cestách 
Podobně jako loni jsme vytvořili kalendářový příběh, tentokrát na téma zvířat. Týden po týdnu vzpomínáme na některou 

z navštívených zemí a představujeme typická zvířata, která jsme tam poznali. Dospělí se možná pobaví i poučí díky našim 

komentářům a děti se mohou hravou 

formou vzdělávat. Možná vám udělá 

radost, že zakoupením kalendáře 

podpoříte naše aktivity. Předem děkujeme 

každému, kdo se tak rozhodne. Jeden 

kalendář prodáváme za 100,- Kč, a abyste 

neřekli, že jsme škrti, tak pro vás máme 

speciální prémii. Když si objednáte 

kalendářů pět, přibalíme vám zdarma 

jedno z našich DVD. Tedy za každých 

objednaných pět kousků, při deseti 

dostanete filmy dva, při patnácti tři atd. 

Udělejte malými dárky radost ve svém 

okolí, ostudu vám určitě neuděláme. Sami 

si určete, o které filmy máte zájem. 

Faktura pro firmy je samozřejmostí.  

 

Děkujeme. Márovi 

Více zde: 

http://www.jirkamara.cz/kalendar 

 

Kalendář si můžete zakoupit v knihovně U Mokřinky. 

http://www.prozeny.cz/
http://www.jirkamara.cz/kalendar
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PF Mokrého na rok 2015 
 

 
 

Na obecním úřadě si můžete zakoupit nové PF Mokrého na rok 2015. Na přání obyvatel Mokrého je hlavním motivem lípa 

bludičky Mokřinky. PF vyrobila, včetně fotografie, tradičně firma Regereklama Opočno, o které se můžete dozvědět více zde:  

http://www.rege-reklama.cz.  

 

Na obecním úřadě můžete dále zakoupit reklamní předměty a knížky obce Mokré: 

Mokerské bludičky  

Večerní vyprávění bludičky Mokřinky 

Co vyprávěla jedna víla 

Obec Mokré v dějinách i současnosti 1390 – 2010 

 

Dále pohlednice: dva letecké snímky obce Mokré, dvě retro pohlednice, dvě pohlednice knihovny 

Další předměty: záložky do knížek, butonky k výročí knihovny, knížky Vítězslavy Klimtové, kuchařky Václava Malovického, 

říkadla pro děti atd.  

 

Slovo šéfredaktorky na závěr 
 

Je to asi s podivem, ale tentokrát ode mne nic na závěr nečekejte.  

 

Dagmar Honsnejmanová, také knihovnice a kronikářka 

 

Citáty k zamyšlení nakonec… 
„Spravedlnost je vlak, který má, bohužel, vždycky zpoždění.“  Marina Ivanovna Cvetajevová 

 

Zdroj: http://citaty.net  

 

„Zachovejte si právo myslet, protože myslet, byť chybně, je lepší než nemyslet vůbec.“ Hypatia alexandrijská 

 

Zdroj: Ženy, které změnily svět – napsala Lynn Santa Lucia 
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Vážení přátelé, spoluobčané! 

Dovoluji si Vás oslovit v souvislosti s nadcházejícími volbami do Senátu Parlamentu ČR, které se 

uskuteční v termínu konání i komunálních voleb, tedy ve dnech 10. - 11. října 2014. V komunální 

politice se pohybuji od roku 1990 a starostou obce Val jsem již 12 let. V roce 2005 jsem se stal společně 

s ostatními kolegy a partnery našeho venkovského regionu zakladatelem dnes již (dle dosavadních 

výsledků) významného spolku MAS POHODA venkova, kterému 9 let předsedám. Mé osobní 

představení však naleznete na www.lubosrehak.cz .  

Vzhledem k tomu, že mi pro volby do Senátu Parlamentu ČR bylo vylosováno šťastné číslo 7, i já své 

zájmové oblasti představuji jako mých SEDM PROGRAMOVÝCH PRIORIT, které hodlám 

prosazovat na půdě Senátu PČR: 

 podpora vhodného propojení pracovního a rodinného života; 

 podpora finanční gramotnosti občanů = boj proti chudobě, lichvě a zbytečným exekucím; 

 podpora rozvoje hospicové péče; 

 podpora spravedlivého a poctivého rozvoje našich venkovských regionů; 

 podpora komunitně vedeného místního rozvoje a přeshraniční spolupráce (MAS, DSO, 

destinační společnosti, Euroregion Glacensis); 

 podpora živnostníků, drobného podnikání a regionálních výrobků; 

 podpora aktivního a zodpovědného členství v EU. 

Veškeré své veřejné funkce jsem vždy bral jako službu, a takto chápu i funkci senátora. Senátor musí být 

prostě jakýmsi zástupcem či ombudsmanem regionů svého volebního obvodu. 

VOLTE KANDIDÁTA ČÍSLO 7! Již nyní Vám děkuji za Vaši podporu.   

S úctou 

                          Luboš Řehák, Váš kandidát číslo 7, 
do Senátu Parlamentu ČR ve volebním obvodu č. 48 

mobil: +420 602 114007; mail: lubos.rehak@val.cz  
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Plakát Rozsvícení vánočního stromu: Vánoční motiv nakreslila Maruška Horáková, grafika Dagmar Honsnejmanová 


